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 گويي زمان پاسخ شمارة صفحه شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس عنوان

مي
عمو

  

  دقيقه 10  3 1 10 )1(و نگارشفارسي
  دقيقه 15  4 11 10 )1عربي زبان قرآن (

  دقيقه 10  6 21 10 )1دين و زندگي (
  دقيقه 25  8 31 20 )آشنا(طراحي +)1(انگليسي زبان

صي
صا

اخت
  

  دقيقه 30  10  51  20 ) آشنا(طراحي +)1رياضي (
  دقيقه 20  13 71 20 )1شناسي (زيست

  دقيقه 35  16 91 20 )1فيزيك (

  دقيقه 20  20  111  20   )1شيمي (
   

  
 

  طراحان 
  نام طراحان نام درس

  سيد محمدعلي مرتضوي ـ آگيتا محمدزاده ـ خان پور سپهر حسن ـ حميد اصفهاني  )1( فارسي و نگارش
   مجيد همايي ـ خالد مشيرپناهي ـ عليرضا عبدالهي ـ عرب راهيم رحمانيبا ـ بين محمد جهان ـ نبخشبهزاد جها ـ ولي برجي  )1عربي زبان قرآن (

   احمد منصوري ـ مرتضي محسني كبير ـ عليرضا ذوالفقاري زحل ـ بهاره حاجي نژاديان ـ محمد آقاصالح  )1دين و زندگي (
   نژاد ساسان عزيزي ـ شكوهيعلي  ـ اله استيري رحمت  )1( نگليسيزبان ا

پـور سـرابي ـ     مدني ـ نيما سلطاني ـ سجاد داوطلب ـ علي غـلام     نژاديان ـ هادي زمانيان ـ مهدي نصرالهي  عراقي ـ مهدي حاجيعلي ارجمند ـ مجيد شعباني  )1رياضي (
  مهرداد خاجي

  علي كرامت ـ اميرحسين ميرزايي ـ لي جوهريع ـ حسن محمدنشتايي ـ معين خنافره ـ فرد اميرحسين بهروزي ـ مهرداد محبي  )1شناسي ( زيست

  )1فيزيك (
 ـ     حسين ناصحي ـ حميد زريـن  ـ بهنام شاهني ـ مهدي پارسا ـ محمدعلي عباسي ـ محمدرضا شريفي ـ     زهره آقامحمدي  كفـش ـ كيـوان فتـوحي 

  نسب يزاده ـ اشكان برزكار ـ محمد اكبري ـ محمد قدس ـ مصطفي كياني ـ عبدالرضا امين اله فرشاد لطف

 ـ   كيش ـ محمدرضا وسگري ـ كامران جعفري ـ طاهر خشك    ـ عباس مطبوعي ـ سپهر طالبي ـ جعفر پازوكي ـ مرتضي خوش   حامد اسماعيلي  )1شيمي (  دامن ـ امين نـوروزي 
  زاده ـ امير حاتميان تقي بيگباغي ـ مسعود روستايي ـ محمد وزيري ـ بهزاد پور ـ ايمان دريابك ـ جهان شاهي ميلاد ميرحيدري ـ احمدرضا جشاني

  
 

  و ويراستاران مسئولين درس
مسئولين درس گروه  نام درس

مسئولين درس گروه   فيلتر نهايي  ان علميويراستار  آزمون
  مستندسازي

 )1( فارسي و نگارش
زاده  حميد لنجان
  اصفهاني

 - -  
  الناز معتمدي

  ليلا ايزدي  -،يشعلي ابراهيميودر،فاطمه منصورخاكي  ميلاد نقشي )1عربي زبان قرآن (
  محدثه پرهيزكار  -، احمد منصوريعليرضا ذوالفقاريسكينه گلشني،  فاطمه فوقاني  )1دين و زندگي (
  سپيده جلالي  -محدثه مرآتي   نسترن راستگو )1( زبان انگليسي

  حسين اسدزاده  علي ونكي  مهرداد ملوندي ـ علي مرشد   فروشان ايمان چيني  )1رياضي (
  سادات هاشمي مهسا  رفيعي اتكيارش ساد  ليدا علي اكبري –سپيده نجفي  ـ فرد اميرحسين بهروزي  مهرداد محبي  )1شناسي ( زيست

  آتنه اسفندياري  ضمير عليرضا روشن  انزابي ـ بهنام شاهني  ـ امير محمودي بابك اسلامي  كفش حميد زرين )1فيزيك (
  الهه شهبازي  پرست بنيامين خوش  نژاد سيدمحمدحسن معروفي ـ ايمان حسين ـ مقدم زاده محمد حسن  علي علمداري  )1شيمي (

 

  يدگروه فني و تول
 محيا اصغري  مدير گروه 

 فرددعلي موسويسي  مسئول دفترچه
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي/مدير گروه: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

 جلاليمحمديمهين علي آرايي نگاري و صفحه حروف
   فريبا رئوفيمسئول دفترچه: /نسبفاطمه رسوليمدير گروه:  گروه مستندسازي

   مديحميد مح  ناظر چاپ
 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  دانلود نمائيد. (صفحة مقطع دهم تجربي) توانيد از سايت كانون توجه: دفترچة پاسخ تشريحي را مي
 021 - 6463تلفن:   - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  دقيقه 165يي: مدت پاسخگو   130تعداد سؤال دهم تجربي:   

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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  معنا شده است؟ نادرستهاي زير  چند تا از واژه - 1

  حقهّ: جعبه ـ مفتاح: كليد ـ محنت: اندوه ـ سودا: هوس ـ يله: رها ـ رمه: گلهّ ـ  پيرايه: زيور ـ فرقت: جدايي ـ«
  »اصل منشي ـ محال: بي و پريشان ـ رقعه: زين ـ نجابت: پاك كار ـ خيل: دسته ـ مشوش: آشفته كراي: فريب

  ) چهار تا4  تا سه )3  دو تا )2  يكي )1
  است؟ نادرستاي  در كدام گزينه املاي واژه - 2

  ورطه و گرداب ـ خذلان و مذلتّ ـ عداوت و دشمني )2  حازم و محتاط ـ نمط و طريقه ـ عزم و اراده )1
  بردن ـ لئيمي و پستي هنگامه و غوغا ـ غبطه و رشك) 4  ـ ضامن و كفيلمولع و آذمند ـ سخره و ريشخند  )3

   .نيست...  ةهيچ يك از ابيات زير سرود - 3
  تا نگردي آشنا زين پرده رمزي نشنوي / گوش نامحرم نباشد جاي پيغام سروشالف) 
  همت بلند دار كه نزد خدا و خلق / باشد به قدر همت تو اعتبار توب) 
  فرستمت ه كجا مي فرستمت / نزديك آفتاب وفا ميك يناي صبحدم بب ج)
  حافظ) 4  يمين ابن )3 سيف فرغاني )2 خاقاني )1

   ؟نداردكدام بيت حذف فعل  - 4
 اگر روزي مرادت بر نيارد / جزع سودي ندارد صبر كن تا) 1
 وفاست / كار او جور است و رسم او جفاست ساقيا جامي كه دوران بي) 2
 مان رنج / اگر اين است آسايش همان درده ا،ه اگر اين است راحت) 3
  ) خنياگرانت فاخته و عندليب را / بشكست ناي در كف و طنبور در كنار4

   هاي دستوري را پذيرفته است؟ كدام نقش ترتيب بهبيت زير  ةضماير پيوست - 5
  »اي عشق نگويم كه به جاي خوشم انداز / يك بار دگر در تف آن آتشم انداز«
  ) متمم ـ متمم4 ) متمم ـ مفعول3 ) مفعول ـ متمم2 ول) مفعول ـ مفع1

  توان يافت؟ كدام دو آرايه را در بيت زير مي - 6
  »كرد طلوع آفتاب يار درامد ز خواب / روي نگار مراست خسرو انجم گوا«
  تلميح  تعليل ـ ) حسن2   ) استعاره ـ تشبيه1
  ) تضاد ـ كنايه4   آميزي ) مبالغه ـ حس3

  شود؟ بيت زير ديده مير د كدام چهار آرايه - 7
  »مهري نگار من است زردم / به خون نگار ز بي ةمژه روي چو نام ةخامبه «
   ) جناس، ايهام، حسن تعليل، مجاز2   ، جناس، مبالغهمجاز) تشبيه، 1
  بخشي، تشبيه، استعاره ) مجاز، شخصيت4 بخشي، مبالغه ) جناس، ايهام، شخصيت3

   ها متفاوت است؟ با ديگر گزينه و  هدر بيت كدام گزينه يك واژ» مات« - 8
 ين بازار استا نيايد به لب بام در آي / تا ببيني كه چه شور از تو درمات  باور از) 1
  حكم اوست / هم بر پيادگان شما نيز بگذرد مات ) پيل فنا كه شاه بقا2
  ) قتيل عشق تو شد حافظ غريب ولي / به خاك ما گذري كن كه خون مات حلال3
  جاني / يا مرگ جان گزينم، يا وصل خوشگوارت رنگيرد ماييم و نيمد ات) با م4

   مفهوم كدام بيت به بيت زير نزديكتر است؟ - 9
 »ي استييكي ببين و يكي جوي و جز يكي مپرست / از آن جهت كه دوبيني قصور بينا«
 زن ييمستي ترك هستي كن دم از فرمانرواه ب/  دو پيمانه مستان و در كش يكة در حلق درآ) 1
 ي زنينوا برگي بجو برگ و نواي بي ز بي/  ني از خويش خالي شو كمر بربند در خدمت چو) 2
 ي زنيرها خود  قدم در عالم جان نه در از/  آباد تن تا كي اسير نفس بودن در خراب) 3
 ي زنيين دلق دوتاا بسوز اين خرقه يا چاكي بر/  از خويش يكتا شو وحدت درآ ةخلوتخان  هب) 4

   با بيت زير قرابت معنايي بيشتري دارد؟ ابيات امكد - 10
 »دوران روزگار به ما بگذرد بسي / گاهي شود بهار دگر گه خزان شود«
 ) ستايش نبرد آن كه بيداد بود / به گنج و به تخت مهي شاد بود1

  گسسته شود در جهان كام اوي / نخواند به گيتي كسي نام اوي
  ر / كه مخزن زر و گنج درم نخواهد ماندآو دست ) توانگرا دل درويش خود به2

  اند به زر / كه جز نكويي اهل كرم نخواهد ماند بدين رواق زبرجد نوشته
  نامرادي و مراد اين جهان / تا بجنبي بگذرد در يك زمان) 3

 بگذرد بگذر تو نيز / ترك او گير و بدو منگر تو نيز چون جهان مي
  / كه برفروخت كه در چشم ما حيا جوشيد يدكه دست در خم مي زد كه خون ما جوش) 4

 كه چمن را به خون گرم گرفت / كه ناگذشته بر او سينة صبا جوشيد اي هتران
 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)1فارسي (هاي  گویی به سؤال قبل از شروع پاسخ طفاًل

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چیست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10زگذاري چند اهدف آزمون قبل10چند از

ستايش، ادبيات تعليمي،   )1( فارسي
ادبيات ، ادبيات پايداري

غنايي،ادبيات سفر و زندگي
  71 تا 10 هاي صفحه

  

  دقيقه 10
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 و الأدقّ في الجواب للتّرجمة ن الأصحة عين أو إلي العربي16 - 11( :م(  

 بگو اي اهل كتاب... »:لكتاب تعالوَا إلي كلمة سواء بيننا و بينكم ألّا نَعبد إلّا االله ...ا لقُل يا اه«  - 11

 خداوند را نپرستيم! كسي جزد كه، يبه سمت سخني يكسان بين ما و خودتان بياي) 1

 اي كه بين شما و ما يكسان بوده است و فقط خداوند را پرستش كنيم! بياييد به سوي كلمه )2

 جز خداوند را نپرستيم! كه بين شما و ما برابر بوده است و به اي بيد به سوي كلمهتاشب) 3

 !پرستيدني استاي بشتابيد كه ميان ما باشد و اينكه تنها خدا  به سمت كلمه )4

  داني كه ... !: آيا مي»هل تَعلم أنّ هذه ظاهرة قد حيرتنا سنوات طويلة و ما وجد أحد أسرارها العجيبة« - 12

  و كسي رازهاي عجيبش را نيافته است!كرد  ميهاي طولاني ما را حيران  ين پديده سالا )1

  !نخواهد كردانگيز آن را پيدا  ايم و كسي اسرار شگفت هاي طولاني از اين پديده متحير شده ) ما سال2

  است! يافتهنردهاي طولاني ما را حيران كرده است و كسي اسرار عجيب آن را  اي است كه سال ) اين پديده3

  !هاي طولاني پيدا نكرده است انگيز آن را در سال مان كرده و كسي راز شگفت اي است كه حيران ) اين پديده4

  »:!تعلَمينَ أنَّ تسعين في المئة من تلميذات هذا الصف سيتخرّجن من مدرستنا بعد ثلاث سنوات؟ كنت هل« - 13

  !آموخته خواهند شد؟ ين كلاس، بعد از سه سال از مدرسه دانشا نآموزا يد كه شصت درصد از دانشستدان ميآيا ) 1

  !آموخته خواهند شد؟ ما دانش ةمدرسآموزان اين كلاس، بعد از سه سال از  ي كه نود درصد از دانشستدان ميآيا ) 2

  !وخته خواهند شد؟آم مان دانش اين كلاس، بعد از سال سوم از مدرسه مان در آموزان ي كه شصت درصد از دانشستدان ميآيا ) 3

  !شوند؟ ميآموخته  ما دانش ةمدرسآموزان اين كلاس، بعد از سال سوم از  يد كه نود درصد از دانشستدان ميآيا ) 4

  عين الصحيح:  - 14

   !دهد توان تكليف نمي اندازة: خداوند ما را جز به »لا يكلفّ االلهُ نفساً إلاّ وسعها«) 1

   !نيست اي ها به خاطر رنگ بر ديگران برتري : براي ملتّ!رينَ بسبب اللوّنِخَ) ليَس للشعوبِ فضل علي الآ2

   !بخشد ها مي : پروردگارمان به مردم در آخرت نيكي!) يؤتي ربنا الناس في الآخرة حسنة3ً

  كند؟! سال زندگي مي  داني كه كلاغ سي : آيا مي!تَعلَمونَ أنّ الغُراب يعيش ثلاثينَ سنةً؟ ) أ4َ

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)1عربي، زبان قرآن (هاي  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
  بوده است؟ 10مون قبل چند از ر آزدعملکرد شما 

  شما براي آزمون امروز چیست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  )1( زبان قرآن ،عربي
ذاك هو االلهُ، المواعظُ العدديةُ، مطرَُ

ُلميالس شك، التّعايمالس  
  4تا  1هاي  درس
  46تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 15
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  :الخطأ نيع - 15

  نبرده است! سود) ما إنتفَع أحد بِالإصرار علَي نقاط الخلاف و العدوان!: كسي از پافشاري بر نقاط اختلاف و دشمني 1

  برد! مينسود ) إِجتنبوا من الإساءة لأنّه لا ينتفع بها أحد منكم!: از بدي كردن دوري كنيد براي اينكه كسي از شما از آن 2

  ها را مورد پرستش قرار دادند! دادند به خداياني كه كافران آن ميالمعبودات التي يعبدونها الكفار!: قرآن باز داشت كساني را كه دشنام  يسبونَالذين كانوا ع ) القرآن من3َ

  زند از ميان خود بيرون كنيد!سا ميگويند و شما را پراكنده  مي) أَخرِجوا من بينكم الذين يقولون كلاماً و يفرِّقونكم!: كساني را كه سخني 4

  :»!معمولاً خواب هستند 01:40مردم در ساعت « - 16

  النّاس نيام عادةً في الساعة الواحدة إلاّ عشرينَ دقيقةً! )2  ) النّاس نائمونَ عادةً في الساعة الأوُلي و أربعينَ دقيقةً!1

  و أربعينَ دقيقةً! الأولنام النّاس عادةً في الساعة ي )4  النّاس نائمونَ عادةً في الساعة الثاّنية إلاّ ثلُثاً! )3

  في تعريف الكلمات: الخطأعين  - 17

    تقاعد انقطع الموظفّ عن العمل تماماً بسبب كبر السنّ: )1

  لأنَّها تُحبه كثيراً: أقبلتَ ايهبشَفتََ خد طفلها لأمأ تمسلا) 2

3( راءةَ بعض الكلق نا المعلّمممافَه لَّمة التَّقوية: عصت في ح  

  تعارفوا عرفَ الطلّاب بعضُهم بعضاً في بداية السنة الدراسية: )4

  عين الصحيح في الحوارات: - 18

  !هاللّ اءش سافرُ إنْم؛ أُعحتّي الآن؟ نَ أمَريكا) هل سافرت إلي 2  !يوم السبت القادم؟ نسُافرُ في محافظَتَنا) متَي تسُافرينَ إلي 1

  !نعبد الرحّما هسم؟ ابنتك الكرَيم ) ما اسم4  !ةًديج الأسف حالي ليس ع؟ مصديقي) كيف حالُك يا 3

   : بزيادة حرف واحدفيه فعل مزيد  ليسعين ما  - 19

1( ُأنفسموا لااللهِو ما تُقَد عند ن خيرٍ تَجِدوهلَ االلهُ الرَّحمةَ مئةَ جز )2  !كُم معجت ،ء هعند كافأمسةً و تسعينَ جزءسع!  

   !منَ المدرسةِ بعد سنتَيَنِ أصدقائي كلُُّ تخََرَّج )4    !ولكن أ يمكنُ أن نَريَ مطرَ السمك؟ )3

  : معاًترتيبي عدد عين عبارةً فيها عدد اصلي و  - 20

  !) العبادةُ عشرةُ اجزاء تسعةُ اجزاء في طلب الحلال1ِ

2خ ) ذهبتلزيارة الامام الثالث مس مرات!   

3 (تومانٍاثنيَنِ كتابينِ  اشتَريت بالف!     

  !فضيّةًو الفائز الثاني جائزةً  ول جائزةً ذهبيةًالفائز الأ يأخذُ) 4
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و خداوند پس از اعلام  ، چه درخواست ديگري دارندكنند در دنيا و آخرت را درخواست مينيكي كه  نيساك بقره ةسور 202و  201با امعان نظر به آيات    - 21

 ظهور گذاشته است؟  ةها از كار خويش كدام صفت خود را به منص بهرة آن

     »ارحم الراحمين« – .نشين خوبان قرار بده ما را هم )1

   »نيمارحم الراح« – .ما را از عذاب آتش نگاه دار) 2

     »سريع الحساب« – .ما را از عذاب آتش نگاه دار )3

   »سريع الحساب« – .نشين خوبان قرار بده ما را هم) 4

  ؟كند رار دانايي را بيان ميستمو ا داده استن زندگي اخروي را مورد تأكيد قرار ودحقيقي ب ة شريفهقرآن كريم در كدام آي - 22

1( »و قالوا ما هياتُي إلّا ححيي...موت و نَنَ ياننا الد«   

   »...يوانهي الحلَ ةَخرَالدار الآ إنّو «) 2

  »...حزنونلا هم ي م ويهِلَوف علاخَفَ«) 3

  »...لا ريب فيه ةِيامالقيجمعنكم الي يومِ لَ«) 4

 ، سعي در تفهيم چه موضوعي دارد؟ديسع ،ارسيفزبان   مياز شاعر نا» تر كه من از وي دورم تر از من به من است / وين عجب دوست نزديك«بيت  - 23

  خدايابي با نگرش به جهان هستي ) 2  سرشت آشنا شده با خير و نيكي  )1

  دوستي در عين بيزاري از ظلم  عدالت) 4    غفلت مسبب دوري از ياد خدا ) 3

 حادثه هستيم؟  امكد دشاه ،ها از حقايق عالم است و بلافاصله پس از آن در روز قيامت چه چيزي عامل كنار رفتن پرده - 24

  برپا شدن دادگاه عدل الهي  –آشكار شدن اسرار  )1

  برپا شدن دادگاه عدل الهي  –تابيدن نور حقيقت ) 2

    دادن نامة اعمال  –آشكار شدن اسرار ) 3

  دادن نامة اعمال  –تابيدن نور حقيقت ) 4

ا نبؤُي«خطاب به چه كساني بود و ظرف تحقق آية شريفة ...» بود حق يافتيم ه ادد آنچه پروردگارمان به ما وعده«كه فرمودند: (ص) رسول خدا  كلاماين  - 25

الااست؟  چه زماني» ومئذ...نسان ي 

  برزخ  –بزرگان كشته شدة لشكر كفار در جنگ بدر ) 1

   برزخ –.سربازان سپاه اسلام كه شهيد شدند و به حقيقت مطلق رسيدند) 2

  قيامت  –بدر گ جن ربزرگان كشته شدة لشكر كفار د) 3

  قيامت  – .سربازان سپاه اسلام كه شهيد شدند و به حقيقت مطلق رسيدند) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)1( دين و زندگي هاي  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
  وده است؟ب 10 عملکرد شما در آزمون قبل چند از

  شما براي آزمون امروز چیست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  )1( و زندگيدين

  دقيقه 10
  تفكر و انديشه

اي هدف زندگي، پر پرواز، پنجره
به روشنايي، آيندة روشن، 

   منزلگاه بعد،
  واقعة بزرگ

  80تا  11هاي  صفحه
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 كند؟  تأييد و تأكيد مي ،»ونَنّظُا يلّم ان ها لمٍن عم كذلم بِهما لَ و«شريفه اين كلام قرآني را  ةكدام آي - 26

  »كنيم. گونه كه بوده مجدداً خلق مي ها را نيز همان ه سرانگشتان آنبلك ،آوريم هاي آنان را به حالت اول در مي نه تنها استخوان« )1

  » در تمام عمر گناه كند. ،خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت او مي [علت انكارش اين است كه]ندارد، بلكهشك در وجود معاد  نانسا«) 2

  » ند.كن يها كه روز جزا را انكار م كنندگان، همان واي در آن روز بر تكذيب«) 3

هاي پوسيده را دوباره زنده  در حالي كه آفرينش نخستين خود را فراموش كرده بود، گفت: كيست كه اين استخوان ،و براي ما مثلي زد) «4

  »كند؟

شالي بودن درخواست، ، پوترتيب كند. در كدام گزينه به رود، درخواستي را بيان مي خوانيم، زماني كه فردي از دنيا مي سورة مؤمنون مي 100و  99در آيات  - 27

 درخواست و اصل اين درخواست بيان شده است؟ اين هدف از 

  »الموت اَحدهم اءحتيّ اذا ج« - » و من ورائهمِ برزخٌ« -» قائلُها وه انَّها كلَمةٌ« )1

  »حتيّ اذا جاء اَحدهم الموت« -» لَعليّ اعَملُ صالحاً« -» كلَّا«) 2

  »عونِرجقالَ رب ا« - » و من ورائهمِ برزخٌ« - » كلَاّ«) 3

  »عونِقالَ رب ارجِ« -» لَعليّ اعَملُ صالحاً« -» قائلُها وه انَّها كلَمةٌ«) 4

تن دنيـا آغـاز   يـاف ز قيامت بـا پايـان   له احو كدام مر اشاره داردبه عنوان شاهد دادگاه عدل الهي » اعضاي بدن انسان«ذكر شده در كدام گزينه به  ةآية شريف - 28

 شود؟  مي

  اول  – »شهد اَرجلُهمنا اَيديهِم و تَمكلتُ«) 1

2 (»نَيؤُبا الانسان يذومدوم – »خرأما قدم و بِ ئ  

3 (»و ليكم لَان عراماًحافظين ك اول  – »بينكات  

  وم د – »همختم علي اَفواهاليوم نَ«) 4

 تابع كدام عملكرد انسان است؟  ،توسط شيطان رجيم لانييفته شدن به آمال طوفر ،مدر بيان قرآن كري - 29

  غرق شدن انسان در غرايز پست و دنيوي )1

  زينت دادن اعمال زشت خود در ميان مردم ) 2

  پشت به حق كردن، پس از روشن شدن هدايت براي انسان ) 3

  و شراب  قمار ةو عداوت و دشمني در ميان مردم به وسيل ينهوجود ك) 4

 در راستاي خلقت دارد و كدام حديث علوي روشنگر اين موضوع است؟ را » لاعبين« ةمقابل كلم در  ميكدام عبارت مفهو  - 30

  » ارزش بپردازد. اند تا به كارهاي لغو و بي نگذاشته و او را به خود وا«...  - » ما بينَهما« )1

  » .و با آن ديدم ، بعد از آناينكه خدا را قبل از آنمگر  هيچ چيزي را مشاهده نكردم،« -» بِالحقِّ«) 2

  ».و با آن ديدم ، بعد از آنهيچ چيزي را مشاهده نكردم، مگر اينكه خدا را قبل از آن« - » ما بينهَما«) 3

4 (»ارزش بپردازد. ند تا به كارهاي لغو و بيا و او را به خود وانگذاشته«...  - » قِّباِلح «  
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 دقيقه 25

  

  

                                

 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

31- The little town is a long way from the nearest big city. …, there is a good bus service. 
1) For example 2) In this way 3) In fact 4) However  

32- The river was … I thought, so I decided to turn back.  
1) as deep 2) deeper than 3) much deeper 4) the deepest  

33- Don’t forget that we … go to the movies with our new …, Jack and Tom, this Wednesday. 
1) are going to – friend  2) will – friends 
3) will – friend  4) are going to – friends 

34- In the end, we … the results of the our study with those of other studies.      
1) compared 2) hired 3) crossed 4) collected 

35- There is always a/an … of danger in this job, and this is why the workers should be very careful. 
1) phrase 2) element 3) material 4) exercise 

36- Can you … what happened yesterday in detail to me and tell me who broke those two windows? 
1) describe 2) destroy 3) identify 4) talk 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Between the months of November and May, a wind blows from the west in most parts of Indonesia. 
It comes from the ocean and carries rain. Clouds build up around the mountains, and every 
afternoon rain falls. The rain is always heavy, and rivers which can be walked across in the dry 
season now become dangerous. When it rains the whole day, they may suddenly overflow and cause 
great damage to the land. 
    Most farmers are glad when the wet season begins. There is enough water for their fields and 
they can again start growing rice. But people in town are not so glad since the streets soon get 
muddy and dirty. They prefer the dry seasons when they can sit outside and enjoy the cool 
evenings. 

37- The reason why the rivers are very dangerous in the wet season is that … . 
1) the whole land may be damaged 
2) long periods of heavy rain make them full 
3) they dry up and cannot provide enough water 
4) they cannot be walked across as easily as before 

38- From the passage, it is understood that … . 
1) Indonesia is a dry country 2) few Indonesians prefer wet seasons 
3) heavy rain has no effect on rice 4) rice needs lots of water to grow 

39- The underlined word “they” in the first paragraph refers to … . 
1) farmers 2) clouds 3) rice fields 4) rivers 

40- Which of the following questions does NOT the passage answer? 
1) When is the wet season?  
2) When are the rivers safe to walk across? 
3) How much land is damaged in the wet season? 
4) Why are people in town not so happy? 
 

  )1(زبان انگليسي 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدف)1( زبان انگليسيهاي  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  صحیح بدهید؟ پاسخ توانید سؤال به چند سؤال می 10از هر 
  بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چیست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل10چند از

Saving Nature  
Wonders of Creation 

  2و  1هاي  درس
 

  69تا  15هاي  صفحه
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PART C: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 

sheet. 

41- John is quite tall, but his younger brother is taller. So, John is … . 

1) the tallest of all  2) not as tall as his brother 

3) as short as his brother 4) short 

42- The president has given people some … for the improvement in all aspects in the new year. 

1) courses  2) hopes 

3) shows  4) scars 

43- I didn’t … want any more sandwich, but Julia ordered another one for me in the small restaurant.  

1) wonderfully 2) actually 3) angrily 4) nationally 

44- A: Why did he come out of the manager’s room with a heavy …? 

    B: I don’t know what happened in that room. 

1) blood 2) wonder 3) heart 4) nature 

45- Don’t worry about me, I can … myself. I do not need anyone else to protect me. 

1) put out  2) take care of  

3) pay attention to  4) die out 

PART D: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

There are different wild animals in the jungle that are dangerous. The …(46)… of them is the lion. 

It is a very powerful animal that hunts and eats …(47)… animals than itself. The lion has a big and 

…(48)… body that can kill other animals. The lion is also very healthy because it always eats 

enough food to have enough power to live. It is a fact that the lion’s heart …(49)… blood all around 

its body so that it can remain powerful and live well. This …(50)… wild animal is often calm and 

quiet, but when it wants to hunt another animal, the lion runs very fast and kills other animals 

cruelly. 

46- 1) more dangerous 2) dangerous 3) most dangerous 4) dangerouser 

47- 1) more small 2) smaller 3) the smallest 4) smallest 

48- 1) strong 2) interesting 3) alive 4) dark 

49- 1) visits 2) pumps 3) keeps 4) finds 

50- 1) amazing 2) simple 3) kind 4) tall 

 

 

 

آشنا (گواه) –) 1زبان انگليسي (
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باشد، مجموعة  20تر از  اعداد طبيعي زوج كم ةمجموع Bرقمي و  مجموعة اعداد طبيعي اول تك Aاگر  - 51

A B   است.) 26تر از  مرجع اعداد طبيعي كوچكچند عضو دارد؟ (مجموعة  

1 (12   2 (13   3 (14   4( 15   

عضو  B ،11عضو دارد. اگر از مجموعة  45ها  تماع آنعضو و اج B ،33مجموعة  ،عضو C ،25مجموعة  - 52

چند  Cبا مجموعة  Bها از اشتراك دو مجموعه باشند، اجتماع مجموعة جديد  آن يتا 7كه  طوري كم شود به

  عضو دارد؟ 

1 (35   2 (34   3 (40   4 (41   

a، اگر na در دنبالة هندسي - 53 a
a a

1 3
6 7

aگاه حاصل  باشد، آن 512 a
a
1 7

2
2

  كدام است؟  

1 (1
8   2 (1

16   3 (1
32   4 (1

64   

sin در كدام ناحية مثلثاتي باشد تـا روابـط   انتهاي كمان  - 54 cos   sinو  0 tan   زمـان   هـم  0

  ؟ ر باشندبرقرا

   دوم يا سوم) 4   فقط چهارم) 3   فقط سوم) 2   فقط دوم) 1

sinساده شدة عبارت  - 55 sin( ) (tan )
cos cos

  
 

  

3
2

  كدام است؟  3

1 (tan      2 (tan   

3 (cot     4 (sin cos     

aاگر  - 56  8 4 Aباشد، حاصل عبارت  352 a a a  7 53   كدام است؟  2

1 (2   2 (4   3 (8   4 (16   

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( رياضيهاي  گويي به سؤال روع پاسخلطفاً قبل از ش

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 ن امروزبراي آزمو10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

 

  دقيقه 30  )1(رياضي 
  

وعه، الگو و دنباله/ مجم
هاي گويا و  مثلثات/توان
  هاي جبري عبارت
  ها ها و نامعادله / معادله

تا 4و فصل  3تا فصل  1فصل 
پايان معادلة درجة دوم و 

  هاي مختلف حل آن روش
  77تا  1هاي  فحهص

  محل انجام محاسبات
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 11: ةصفح                                                اختصاصي پاية دهم تجربي                                            فروردين  7آزمون  –) 6پروژه (

aاگر  - 57  1 axباشد و بدانيم  0
a




yو   a a گاه كدام رابطه صحيح است؟  ، آن  

1 (x a y      2 (a x y    

3 (a y x      4 (y a x    

...حاصل عبارت  - 58   
   

1 1 1 1
50 49 51 50 52 51 361 360

  دام است؟ ك 

1 (12   2 (11   3 (10   4 (13   

  تر است. اين عدد كدام است؟  واحد بيش 3 ،از چهار برابر خود آن عدد ،چهار برابر مربع عددي مثبت - 59

1 (1
2   2 (1   3 (3

2   4 (5
2   

)xمعادلة درجه دوم  - 60 x ) a 2 a دارد. حاصـل  bبرابـر بـا    مضاعف ةريش ،aازاي يك مقدار  به 5 b 

   كدام است؟

1 (5
4   2 (

15
8   3 (15

8   4 (
25
8   

  

] هاي اشتراك بازه - 61 , a)2  و(b , )برابر  4[ , )
2 )هاي است. اجتماع بازه 13 a , b) 2 b)و  1 , a) 

 كدام است؟

1 (( , )3 1  2 (( , )
21 3  3 (( , )1 4  4 (( , ) { }  

23 1 3  

...حسابي، مجموع  ةتوجه به دنبال با - 62   
   
1 1 1 1

2 5 5 8 8 11 17  ؟، كدام است20

1 (/0 15   2 (/0 18   3 (/0 24   4 (/0 25   

 كدام است؟   ةبه سينوس زاوي  در شكل زير، نسبت تانژانت زاوية - 63

1 (1
4     2 (1

3   

3 (4     4 (3   

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. - سؤالات آشنا

  محل انجام محاسبات
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 12: ةصفح                                                اختصاصي پاية دهم تجربي                                            فروردين  7آزمون  –) 6پروژه (

tan ،مربـع  واحـد  24برابـر   ABCدر شكل زير، اگر مساحت مثلـث   - 64 
3
قطـر دايـره باشـد،     ACو 4

 مساحت دايره چند واحد مربع است؟ 

1 (25    2 (100  

3 (64    4 (36  

 است؟   ةچند برابر زاوي  ةر زير، زاويبا توجه به نمودا - 65

1 (2 

2 (3  

3 (4  

4 (5  

  صحيح باشد؟ تواند نميباتوجه به محور زير، كدام گزينه  - 66

1 (A  3 9  2 (C  3 2 

3 (E  3 17  4 (D   15  

aاگر  - 67   3 325 5 ، آنگاه 1
a


4  كدام است؟ 1

1 (5  2 (3 5  3 (3 5 1  4 (3 5 2  

xعبارت  در تجزية - 68 x x  4 33 8  ، كدام عامل ضرب وجود دارد؟24

1 (x  4  2 (x  2  3 (x  2  4 (x  3 

x ةدر حل معادل - 69 x  22 3 5 x)به روش مربع كامل به تساوي  0 a) k 2 رسيم. مقدار  ميa k 

 كدام است؟ 

1 (61
16   2 (52

16  3 (49
16  4 (73

16 

صال به زمين و پاي ميله پرچم ثابت شده است كه نقاط ات يطوري به زميندو سيم  ةوسيل پرچم به ةيك ميل - 70

اتصـال   ةدو  نقط ةپرچم بيشتر و فاصل ةمتر از طول ميل 6ها،  . اگر طول هر يك از سيمدر يك راستا قرار دارند

پـرچم برحسـب متـر كـدام اسـت؟       ةهـا باشـد، طـول ميل ـ    ها به زمين از هم برابر طـول هريـك از سـيم    سيم

)/1728 41 6 ترين عدد صحيح گرد كنيد.)  نزديك و جواب را به 

1 (35    2 (36  

3 (38    4 (39  

  محل انجام محاسبات
B

A C
�

-1

AD E

-2-3-4-5

C
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 13: ةصفح                                          دهم تجربي ةاختصاصي پاي  فروردين 7آزمون  - )6(پروژة 

  
  ، صحيح است؟»شوند ترشح (آزاد) مي  كناري غدد معده هاي همه موادي كه از ياخته«چند مورد درباره  - 71

  هستند.اتم كربن در ساختار خود  واجد) الف
  . شوند يم يگوارش لوله pH) باعث كاهش ب

    شوند.  تر ساخته مي ن بيشج) تحت تأثير هورمون گاستري
 شوند.هاي ياخته توليد ميهايي موثر هستند كه توسط اندامكبر فعاليت مولكولد) 

  قطعاً براي عبور از غشاي ياخته سازنده خود نيازمند مصرف انرژي زيستي هستند.ه) 
 ) صفر 4   3) 3   2) 2   1) 1

 كند؟  درستي تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 72
  ..................»انسان سالم و بالغ، هر نوع مولكول زيستي كه در ..................، قطعاً  در«
 شود. بدون گوارش جذب مي - شود ) تركيب شيره لوزالمعده يافت مي1

 حداقل سه نوع عنصر در ساختار خود دارد.  - شود ) ساختار غشاي پايه مشاهده مي2

  شود.  هاي غشايي توليد مي توسط گروهي از پروتئين - شود اي مصرف مي ) تنفس ياخته3
 هاي بزاقي انسان گوارش نيافته است.  توسط آنزيم - شود ) روده باريك دستخوش تغيير مي4

  درستي بيان شده است؟  دهد، به زينه درباره شكل مقابل كه بخشي از لوله گوارش انسان را با ميكروسكوپ الكتروني نشان ميگكدام  - 73
  هستند.  يا چهيماه هيمخاط و لا ريز يدارا ديده شده و كيروده بار يحلقو نيچ ) در هر1
 ها با غشاي پايه به بافت پيوندي متصل هستند.  ) هر كدام از اين برجستگي2

 شوند.  اي محسوب مي ) هر كدام جزئي از ياخته استوانه3

  اي هستند كه مركزي نيست.  ) هر كدام داراي هسته4
 كند؟  درستي كامل مي رت زير را بهكدام گزينه عبا - 74

  ..................»در ظرفيت تام .................. ظرفيت حياتي انسان سالم و بالغ، حجم هوايي وجود دارد كه «
  شود.  سنج، وارد دستگاه تنفسي مي هاي ناحيه گردن و شكمي در دم پس از انقباض همزمان ماهيچه -) همانند1
  اي نرسد.  شود، بخشي از هواي دمي در دستگاه تنفس بماند و به بخش مبادله باعث مي -) برخلاف2
 شود.  سنج از راه بيني خارج مي اي داخلي، در دم هاي بين دنده پس از انقباض ماهيچه -) همانند3

 امه يابد. از بيكربنات اد CO2شدن  شود، در فاصله بين دو تنفس، آزاد باعث مي -) برخلاف4

 مشابه عبارت زير است؟  نادرستيكدام گزينه در ارتباط با دستگاه تنفس انسان سالم و بالغ، از نظر درستي يا  - 75
  »اكسيد است.سستن از آن تابع غلظت كربن ديگ برخلافاكسيد به هموگلوبين پيوستن كربن دي«
  . اند آن متصل ژكينا نياجتماع به آخر اي يصورت تك ها به ) حبابك1
 تر است. تر و ضخيم ) نايژه اصلي راست نسبت به نايژه اصلي چپ، كوتاه2

 طور معمول، فاصله دولايه پرده جنب از يكديگر بيشتر از ضخامت يك دنده است.) به3

  اند.ساختارهايي متصل است كه واجد ماهيچه و فاقد غضروف) نايژك انتهايي در دو سوي خود به 4
از  ترپايينمرتبط با تنفس و سينه، از مركز عصبي  هاي كه حين تنفس عادي به منظور افزايش حجم قفساهيچههر م« ه، دربارچند مورد - 76

  ، درست است؟»ندكعصبي دريافت مي پيام پل مغزي
  براي كاهش حجم قفسه سينه، ابتدا لازم است از مراكز عصبي مغز، پيام عصبي را دريافت كند. الف)
 هاي قفسه سينه دارد.جايي گروهي از استخوانتنفس، نقش مستقيم در جابه با انقباض خود در هنگام ب)

  ، دارند.انداز تعداد فراواني مونوساكاريد گلوكز تشكيل شدهنوعي كربوهيدرات را كه  رهتوانايي ذخي  هاي آن ياختهج) 
  منقبض شود. نه،يشكم و س هيجود در ناحمو يهاچهياز ماه يگريلازم است همراه با انواع د ،يبازدم رهيذخ يخروج هوا ي) براد
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را  10گذاري چند از  ، هدف)1( شناسي زيستهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  بنويسيد:
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10چند از  عملكرد شما در آزمون قبل
  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  )1( شناسيزيست

  دقيقه 20
  

دنياي زنده/گوارش و جذب مواد/ 
تبادلات گازي/گردش مواد در بدن

تا  4و فصل  3تا فصل  1فصل 
  پايان تشريح قلب گوسفند

   51تا  1هاي  صفحه

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

www.konkur.in

forum.konkur.in



 14: ةصفح                                          دهم تجربي ةاختصاصي پاي  فروردين 7آزمون  - )6(پروژة 

  است؟  نادرستاي دستگاه تنفسي انسان سالم و بالغ،  چند مورد در ارتباط با بخش مبادله - 77
  اند. ها در يك كيسه حبابكي با هم در ارتباط الف) فضاي درون حبابك

  اند.  سطح غشايي صاف اي دارايهايي با توانايي حركت در بخش مبادله ب) ياخته
  توانند ظاهري كاملا متفاوت داشته باشند.  هايي حضور دارند كه مي ج) در مجاورت غشاي پايه مشترك، ياخته

 . موجود در حبابك هستندهاي  مربوط به ياخته كنند، اند نابود مي دار گريخته ك ها و ذرات گرد و غباري را كه از مخاط مژ هايي كه باكتري ياختهد) 
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   
 ) مناسب است؟يرگ خونسازنده  يهابراي تكميل عبارت زير (بدون توجه به ياخته گزينهكدام  - 78
 ».متفاوت هستند …اما در ،با يكديگر شباهت دارند … در …ي پوشش يهاهمه ياختهدر بدن انسان سالم، « 
 تماس با ماده حاوي موسين -ياخته غشايدر  هاانواعي از كربوهيدراتداشتن  -معده و مريدر غدد  ي) ترشح1
 هاي مشابه خوداتصال به ياخته -از غشا يتنفسي عبوردادن گازها -هاي كليهگرديزهها و تر در حبابك) كوچك2
  يغشاي يخوردگداشتن چين -يبه طور كل يشكل ظاهر -مخاط نايو  لوله گوارشدر  هاگوارش پروتئين) محل آغاز 3
 هاي گليكوپروتئينياي از رشتهاتصال به شبكه -ترشح نوعي مولكول شيميايي به خون -ي بيني و غدد روده باريك) بخش ابتداي4
  …از آن  …يابي حيات قرار دارد كه در  پروانه مونارك در سطحي از سطوح سازمان - 79
 كنند.  چندين دستگاه با مشاركت هم، بدن جاندار را ايجاد مي - تر ) يك سطح پايين1
  شود.  سازگان ايجاد مي از تعامل افراد چند گونه با عوامل غيرزنده، بوم -سطح بالاتر ) سه2
  ايستايي قطعا وجود دارد.  شود كه در هر جاندار با قدرت هم ساختاري مشاهده مي - تر ) سه سطح پايين3
 كنند، يافت.دگي ميهاي مختلف را كه در يك زمان و يك مكان خاص زنتوان افراد گونه مي - بالاتر  ) يك سطح4
  …تواند  اي در بدن خود است، قطعاً مي ساختار تنفس ويژه …هر جانداري كه  - 80
 در مجاورت سطوح تنفسي خون تيره را به خون روشن تبديل كند.  - ) داراي1
 دار مصرف نمايد.  هاي فسفات اي خود، مولكول در فرايند تنفس ياخته - ) فاقد2
  اي استفاده نمايد.  د از سطح تنفسي ثابت و ويژهدر تمام طول حيات خو - ) داراي3
 ها دريافت نمايد.  گروهي از مواد غذايي موردنياز خود را از مايع اطراف ياخته - ) فاقد4
  …، قطعاً  …هر بافتي كه در بدن يك انسان سالم و بالغ  - 81
 ارد.هاي متفاوت وجود دبدن به نسبتي هادر اندام -هاي دوكي شكل است ) داراي ياخته1
 هاي خود فضاي بسيار اندكي دارد.  بين ياخته -هايي دارد كه با غشاي پايه در تماس هستند ) ياخته2
  پردازد.  زنده است و به پوشاندن بخشي از حفرات يا مجاري بدن مي - اي شكل دارد هاي استوانه ) ياخته3
  ها است.ائدي در سطح غشاي ياختهواجد زو - كند هاي خود را در مجاورت غشا سازماندهي مي) هسته ياخته4
 كند؟  درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 82

  » …طور قطع  شود، به مي …جايي مواد از غشاي فسفوليپيدي كه  طي هر روشي در جابه«
 شود.  ترين مولكول غشا دچار تغيير شكل ـ مصرف انرژي زيستي توسط ياخته مشاهده مي ) بزرگ1
  كند.  توسط ياخته مصرف ـ اختلاف غلظت مواد در دو سوي غشا افزايش پيدا مي ATP) انرژي 2
 است. ATPهمراه با شكستن پيوندهاي پرانرژي در مولكول  -افزايش اختلاف غلظت ميان دو محيط مشاهده) 3
 همراه است. ATPام ـ با تشكيل كيسه غشايي و صرف انرژي ها انجمستقل از شيب غلظت و در گروهي از ياخته) 4
 كند؟  كامل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به - 83

  » با يكديگر تفاوت دارند. …به يكديگر شباهت و از نظر داشتن  …اي دستگاه تنفس انساني سالم و بالغ، از نظر داشتن  هاي هادي و مبادله  بخش«
   توانايي ترشح عامل سطح فعال -ها ) قابليت تنظيم مقدار هواي خروجي از شش1
 بافت پيوندي غضروفي - هاي هواي تنفسي ) توانايي مبارزه با ميكروب2
  ها  توانايي تبادل گازهاي تنفسي با مويرگ - دار ) بافت پوششي مژك3
  شكل  Cهاي غضروفي  حلقه -) توانايي ذخيره هواي مرده4
 شود؟است. چند غلط علمي در اين متن يافت ميبه آن  متصل هايرگ سالم و بالغ و انسان قلب رهدربا متن زير، - 84
اي از قلب كه . قلب انسان حاوي دو دهليز و دو بطن است. حفرهشده است ها و خون تشكيلدستگاه گردش مواد در انسان، از قلب، رگ«

 هايرگ مههشوند. اند، حاوي خون تيره است. سه سرخرگ در محل قوس آئورت از اين رگ منشعب ميا به آن متصلهبيشترين تعداد رگ
كند، از زير سرخرگ آئورت عبور انشعابات رگي كه خون تيره را از قلب خارج مي با آئورت قرار دارند. تماس در قلب حفرات به متصل

 كه گرفته قرار بخشي در قلب چهبزرگترين دريكند، حاوي خون روشن است. ه قلب وارد ميترين سياهرگي كه خون را بكنند. كوچك مي
 »هاي قلب متصل است.بطني توسط بافت پيوندي به يكي از بطن - هر دريچه دهليزي .دارد را ضخامت بيشترين قلب چهماهي

1 (2   2 (3   3 (4   4 (5  
 ؟كدام گزينه در رابطه با تكميل عبارت زير صحيح است - 85

گـردد.   باز نمـي   ها مستقيماً به قلب آن  شود و خون ها وارد سياهرگ باب مي معده و لوزالمعده دو اندامي هستند كه خون خارج شده از آن«
  »اند. ديگر متفاوت با يك …با يگديگر مشابه و از نظر  …اين دو اندام، از نظر 

 ترشح سكرتين - هاي عصبيالف) داشتن شبكه ياخته
    ترشح گاسترين - هاي غيرفعال ترشح پروتئاز ب) توانايي

  وجود حركات كرمي - ج) داشتن نقش در جذب مواد مغذي
  ها كربوهيدرات شيميايي داشتن نقش مستقيم در گوارش - د) توانايي ترشح بيكربنات

  اند.نادرست» ج«همانند مورد » د«و »الف«موارد ) 2  اند.صحيح» ب«همانند مورد » د«و »ج«) موارد 1
 اند.نادرست» الف«برخلاف مورد » د«و »ج«موارد ) 4  اند.صحيح» د«برخلاف مورد » ج«و »ب« موارد) 3
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 كند؟  درستي تكميل مي سال و سالم است، عبارت زير را به كدام گزينه با توجه به نقاط نمودار زير كه در ارتباط با فردي بزرگ - 86
  »دارند. …در نقطه  …اي  هاي بين دنده ي خلاف ماهيچه، وضعيت …در نقطه  …هاي  از لحاظ وضعيت انقباض، ماهيچه«
  B -داخلي و شكمي -  C - اي داخلي و شكمي ) بين دنده1

  A -داخلي و ناحيه گردن - D-) ديافراگم و ناحيه گردن2

   C - خارجي و ديافراگم -  A- اي داخلي و شكمي ) بين دنده3
   D - خارجي و ديافراگم -  B-گردن  اي خارجي و ناحيه  ) بين دنده4
 
مرغ خام، مقداري خمير بازي و قاشـق فلـزي    نوشابه خوري شفاف، تخم  اري آب مقطر، نياي، مقد نوعي آزمايش كه از ظرف شيشه«در  - 87

  شد؟  ، كدام هدف دنبال مي»استفاده شد
 اي با تراوايي نسبي ) آشنايي با چگونگي اسمز از پرده2  يطيمح راتييدر برابر تغ ايستاييهم) مشاهده 1

 هاي زيستي در آب پذيري هر يك از مولكول ) مقايسه انحلال4  بهينه  pHاليت آنزيم و تعيين روي فع pH) بررسي اثر 3

تاريخچه  به شما مراجعه كرده است. با توجه به مقابلبا برگه آزمايش خون ساله با سابقه مصرف مواد مخدر و مبتلا به كرونا،  18فردي  - 88
 است؟ صحيح فرداين باره درهاي زير چند مورد از فرضيه ،برگه اطلاعات درون اينبيمار و 

A اد است.تصلب شرايين در اين فرد نسبتاً زيابتلا به ) احتمال  
B( .احتمال وجود آسيب در مخاط لوله گوارش در اين فرد وجود دارد  
C در اين فرد نقش دارد. 2) تبليغات و فشار اجتماعي در ايجاد ديابت نوع 
D  كيلـوگرم بـر    25) شاخص توده بدني در اين فرد احتمالا بـالاي

  مترمربع است. 
Eهاي ايـن  بافتها و ) احتمال ايجاد اختلال گسترده در كار ياخته

 فرد وجود دارد.
F ( ،انـواعي از   ي ايـن فـرد بـه   احتمال ابـتلا در صورت عدم درمان

  ها وجود دارد.سرطان
Gهاي قرمز خـون ايـن   هاي بيكربنات از گويچه) ميزان خروج يون

 تواند افزايش يابد.فرد مي
H امكان كاهش حجم تنفسي در دقيقه و افزايش فعاليت گروهي (

 ر اين فرد وجود دارد.ها داز آنزيم
I (وجود دارد. خونيمشكلات ايجاد ريسك ، جذب نشونداين فرد بدن  از مواد مغذي مورد نياز كه بسياريدر صورتي  
Jهاي فاقد مژك در مخاط دستگاه تنفسي اين فرد وجود دارد.) در صورت مصرف مكرر مواد مخدر، امكان مشاهده ياخته 

K كند، وجود دارد.مي توليداز مواد جذب شده، گليكوژن و پروتئين  نوعي مولكول زيستي در اندامي كه) امكان ذخيره بيش از اندازه 
1 (6   2 (7   3 (8   4 (9  

 كند؟كامل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به - 89
 »… گفت تواننميرو، و در نگاه از روبهسالم و بالغ با توجه به ساختار دستگاه تنفس انسان « 
 قرار گرفته است. ترپايينهاي اول نسبت به جفت دنده جرهحن) 1

 .اندشده پوشانده مشترك جنب دهتوسط يك پرچپ و راست ) هر دو شش 2

  گيرد.قرار مي در يك سطحنيمه چپ آن  وديافراگم ماهيچه ) به هنگام دم، نيمه راست 3
 اند.هاي هادي را در بر گرفتهاز بخش اي و قسمتيهاي مبادلههاي انسان از نظر عملكردي، همه بخش) شش4

 ، صحيح است؟»رسدميقبل از روده به پايان سازنده آن هاي واحدمواد غذايي و جذب شيميايي گوارش كه نوعي جانور «چند مورد درباره  - 90
  الف) مخرج اين جانور در قطعه آخر بدن و به سمت سطح شكمي جانور قرار دارد.

 قرار دارد. و مري دان صورت متصل به هم در زير چينهانور بههاي بزاقي اين ج ب) مجاري غده
  باشد. ج) داراي زوائدي بر روي پاهاي عقبي خود كه بلندتر از پاهاي جلويي هستند، مي

 گيرد.فقط در محلي از نايديس كه حاوي مايع است، صورت ميآن، هاي درون بدن ورود اكسيژن به ياختهد) 
1 (4   2 (3   3 (2   4 (1   

 رفرنس  واحد  نتيجه   تست

 گلوكز
  
90  

  
mg/dL 

 106مطلوب: كمتر از 
  124تا  106خطر نسبي: 

 124خطرناك: بيشتر از 
 

LDL 
  

  
210  

  
mg/dL  

  130مطلوب: كمتر از 
  159تا  130خطر نسبي: 

  160خطرناك: بيشتر از 
 

HDL 
  

  
65  

  
mg/dL  

 60مطلوب: بيشتر از 
  60تا  35خطر نسبي: 

  35خطرناك: كمتر از 

  گليسريدتري
  
350  

  
mg/dL  

 200مطلوب: كمتر از 
 400تا  200خطر نسبي: 

  400خطرناك: بيشتر از 
  mg/dL  8,5-10,5  9,3 كلسيم

  ١٢B  200  pg/mL 160 -950ويتامين
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4/بــاهــر كــالري برابــر گيــري گرمــا اســت. اگــر   انــدازهرايــج هــاي يكا ، يكــي از»يكــالر« -91  باشــد،ژول  2

J
kg

 32268  كالري بر گرم است؟  معادل با چند 10

1( 54   2 (540   3( 62    4( 620   
/ صورت الكتريكي را به جريان عبوري از يك مدار ،يك آمپرسنج ديجيتال -92 A3 دقـت   .دهـد  نشان مـي 020

 آمپر است؟  گيري اين آمپرسنج چند ميلي اندازه

1( /0 01   2 (1   3( 10    4( /0 001   
 cm18و  kg20ترتيـب   و جـرم و ارتفـاع مـايع درون آن بـه     cm40قطر داخلـي اسـتوانه    ،در شكل زير -93

جرم كره  ،ور شود اگر اين كره درون مايع غوطه .اندازيم درون مايع ميرا  cm3باشد. يك كرة توپر به شعاع  مي
 چند گرم است؟ 

1( /0 1   
2 (/0 2   
3( 100    
4( 200   

مايعـات   اگر پس از برقراري تعـادل،  .بريم فرو مي Bو  Aهاي  را در مايع اي شيشه مويين يكسانلولة  ود -94
 ح است؟ زير صحي هاي گزارهيك از  كدام قرار گيرند،مويين  هاي در لوله زير مطابق شكل

 بين تر از نيروي دگرچسبي كم ،Aهاي مايع مولكولبين چسبي  نيروي هم )1
  شيشه است.  واين مايع  هاي مولكول

  كند.  مايع سطح شيشه را تر مي ،بريزيمتميز اي  روي يك سطح شيشهرا  Bاگر مايع ) 2
  رود.  مي تر حالت قبل پايين نسبت بهدر لولة مويين  Aسطح مايع  ،را افزايش دهيم A ينموي ةلول قطراگر  )3
  رود.  ويين بالاتر ميم ةدر لول Bرا چرب كنيم، سطح مايع  Bمويين در مايع  ةاگر سطح داخلي لول )4

 ق شكلمطاب Bو  Aهاي  و چگالي r2و  r هاي با شعاع سطح مقطع Bو  Aدو استوانة تو پر فلزي  -95
) با فشار وارد بـر سـطح زمـين (از طـرف دو     A استوانة طرف(از  Bاگر فشار وارد بر استوانة  .قرار دارند زير

Aاستوانه) برابر باشد، 

B




 است؟  كدام 

1( 3
2   

2 (2
3   

3( 
3
4    

4( 4
3   

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)1( فيزيكهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از 

 

  دقيقه 35  ) 1فيزيك (
هاي  گيري/ ويژگي فيزيك و اندازه  

  فيزيكي مواد / كار، انرژي و توان 
تا  3و فصل  2، فصل 1فصل 

پايان كار انجام شده توسط نيروي 
  ثابت

   60تا  1هاي  صفحه

محل انجام محاسبات   
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96- / L0 /gمايعي به چگالي  از 21
cm31  ازديگـر   cm330اگـر   ايـم.  ريخته ،زير مطابق شكل يرا در ظرف 5

مايع بر كف ظرف چند نيوتون تغيير خواهد كرد؟  ستون نيروي ناشي ازاندازة  ،اضافه كنيم مايع به ظرف همين

Ng و cm220سطح مقطع كف ظرف  ،cm25(سطح مقطع قسمت باريك 
kg

  ).است 10

1( /0 45   

2 (/4 5   

3( /1 8    

4( 18   

/فشار هوا در پاي برجي  -97 cmHg75 /و در بالاي برج  1 cmHg74 هر طبقة اين بـرج   ارتفاع است. اگر 4

/ برابر m3 /kg؟ (متوسط چگالي هوا داردد طبقه باشد، اين برج چن 5
m31 /gو چگالي جيـوه   36

cm313 6 

 است.) 

1( 15   2 (20   3( 25    4( 30   

 cm23) برابر با 1سطح مقطع شاخة ( كه درون آن مقداري جيوه در حال تعادل است شكل زير، Uلولة  در - 98

/است. اگر  cm22برابر با) 2و سطح مقطع شاخة ( g20 بريزيم، بعد از ايجاد تعادل، اختلاف  )1آب در شاخة ( 4

gمتر خواهد شد؟  اع جيوه در دو شاخه چند سانتيارتف g( / )
cm cm

   3 313 6 [Ã¼½و1 JA  

1( /1 32   

2 (2   

3( /0 5    

4( /2 72   

 37برابر باآن با سطح افقي مايع  ةدوران دهيم كه زاويطوري  Aرا حول نقطة  ة قائماگر لول ،شكل زير مطابق - 99

اين آزمـايش برابـر بـا    در محل  هوااگر فشار  .يابد درصد افزايش مي 20لوله  بستة نيروي وارد بر انتهاي اندازةشود، 

cmHg75 باشد، h متر است؟  سانتي چندg g(cos / , / / )
cm cm

     3 337 0 8 3 4 13 ¶ÍÄIو6 ½¼Ã]  

1( 50   

2 (100   

3( 150    

4( 200   

محل انجام محاسبات  
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A
g

cm
  31

B
g

cm
  32

gمحلولي به چگالي  حاويشكل زير، يك كيسة پلاستيكي  - 100
L

دهد كه در حال تزريـق بـه    را نشان مي 750

يك بيمار است. اگر يك سوزن سرنگ به قسمت خالي كيسه وارد كنيم تا فشار هواي بالاي محلول با هواي آزاد 

اي سياهرگ  متر باشد تا محلول به سياهرگ بيمار نفوذ كند؟ (فشار پيمانه چند hيكسان شود، حداقل ارتفاع 

Ng وپاسكال  1500
kg

  ) است. 10

1( /0 2   

2 (/0 3   

3( /0 4    

4( /0 5   

 سمتدر دو  Bيع سطح ماپس از برقراري تعادل، اي مخزن گاز چند برابر شود تا  فشار پيمانه ،در شكل زير - 101

Ng(؟در يك ارتفاع قرار گيرندشكل U ةلول
kg

  دو شاخة سطح مقطعناپذيرند و  اختلاطBوAهاي  ، مايع10

  لوله يكسان است.)

1( 2   

2 (3    

3( 4    

4( 6   

نيروي  بزرگي ور است. اگر داخل مايع غوطه B توپر روي سطح مايع شناور و جسم A توپر در شكل زير، جسم - 102

 كدام گزينه صحيح است؟  ،باشد Bنيروي شناوري وارد بر جسم  بزرگي از تر بيش Aشناوري وارد بر جسم 

  تر است.  بيش Bاز چگالي جسم  Aچگالي جسم  )1

  تر است.  بيش Bاز حجم جسم  Aحجم جسم ) 2

  تر است.  كم Bاز جرم جسم  Aجرم جسم  )3

  . باشدصحيح  تواند مي ها هريك از گزينه ،بسته به شرايط )4

شارش حجمـي  آهنگ  ،درصد كاهش يابد 25درصد افزايش و تندي جريان آب در لوله  20اي  اگر قطر لوله - 103
 (فرض كنيد كه در هر دو حالت، جريان آب درون لوله، پايا است.)كند؟  درصد و چگونه تغيير مي در لوله چند آب

  يابد. مي درصد افزايش 5) 2   يابد. مي هشدرصد كا 5 )1
3( 8   يابد. مي درصد افزايش 8 )4  يابد. مي درصد كاهش 

  است؟ نادرست ،هاي زير يك از گزينه كدام - 104
  يابد. فزايش تندي شاره، فشار آن كاهش مي، با ااي اي پايا با جريان لايه ) در مسير حركت شاره1
  كند. طور مداوم تغيير مي ) در حركت تلاطمي شاره، نقش كلي جريان شاره و مسير حركت ذرات آن، به2
  شود. بالاتر از ارتفاع ميانگين مي ،هاي دريا يا اقيانوس وزد، ارتفاع موج روزهايي كه باد مي در )3
شود و با  دميم، تندي جريان هوا در بالاي كاغذ بيشتر از زير آن مي كاغذ مي كه در سطح بالاي يك ورق ) هنگامي4

  كند. طرف بالا حركت مي به كاغذ توجه به اصل برنولي، فشار هوا در زير كاغذ كمتر از بالاي آن شده و

h  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

www.konkur.in

forum.konkur.in



 19: ةصفح                                          اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين 7آزمون  - )6(پروژة 

/ m0 6

v ?

0/بايك راكتور برابر  ةكنند پمپ خنك به وروديلولة قطر  - 105  108ثانيه  هر در ،در حالت پايار متر است. اگ 6

است؟ (چگـالي   متر بر ثانيه چند پمپورودي لولة آب در  تندي ،شود خارج پمپ ة خروجي كيلوگرم آب از لول

gآب 
cm31  و  3(  

1 (4   2 (/0 4   

3( /0 04   4 (40     

 كند؟  مقايسه مي به درستي ،شده دادهرا در لحظة نشان  شكل زير يها كدام گزينه انرژي جنبشي گلوله - 106

1( A B CK K K    

2 (C B AK K K    

3( A B CK K K   

4( A B CK K K   

mدرصد كاهش و تندي آن  20اگر جرم جسمي  - 107
s

درصـد   25افزايش پيـدا كنـد، انـرژي جنبشـي آن      10

 يابد. تندي اولية جسم چند متر بر ثانيه بوده است؟  افزايش مي

1( 10   2 (20   3 (30   4 (40   

Fنيروي ثابت  ،كه روي سطحي افقي قرار دارد جسمي به - 108


جـا   جابه dرا به اندازة ثابت   شود و آن وارد مي 

Fكار نيروي ثابت  ،جه استدر 53جايي  كند. وقتي زاوية بين بردارهاي نيرو و جابه مي


اسـت.   J36بـا برابـر   

cos؟ (تواند باشد ميكار انجام شده توسط اين نيرو چند ژول  ةبيشين / 37 0 cosو  8 / 53 0 6 ( 

1( 45   2 (100   3( 60    4( 80   

باشد و جسم تحت تأثير نيروهـاي   مي N30و جسم افقي بزرگي نيروي اصطكاك بين سطح  ،در شكل زير - 109

 dباشد،  J1200شود. اگر كار نيروي خالص وارد بر جسم  جا مي جابه روي سطح افقي dوارده بر آن به اندازة 

sinچند متر است؟ ( / 37 0 6 ( 

  
1( /11 7   2 (117   3( 10    4( 100   

F ي به بزرگيرا با نيروي kg10مطابق شكل زير، جسمي به جرم  - 110 N1 سطح افقي است، با كه موازي  120

جسـم  وارد بـر  وي اصـطكاك  نيـر  بزرگـي  اگر .كنيم جا مي طرف بالا جابه  به m6 به اندازة دار روي سطح شيب

N20 چند ژول است؟  جايي اين جابه طي باشد، كار كل نيروهاي وارد بر جسم/ )3 1 N(gو7
kg

 10  

1( 503     2 (192   

3( 60      4 (279   

محل انجام محاسبات  
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 است؟  نادرست C200با دماي  در مورد هواي مايع گزينهكدام  - 111

  . تري دارد جوش پايين ةزيرا نقط ،شود جدا مي N2در ابتدا گاز  ،هواي مايع مخلوط افزايش دمايبا  )1

  . دشوار است Arو  O2 جوش  ةاكسيژن صددرصد خالص به علت نزديكي نقط ةتهي )2

  . شود تري نسبت به اكسيژن دارد به همين دليل زودتر از هواي مايع جدا مي جوش كم ةهليم نقط )3

Cدر دماي  )4 80  آيند. اجزاي هواي مايع به حالت گاز در ميهمة 

 دهد؟  را به درستي نشان مي عنصرهاكدام گزينه مراحل پيدايش  - 112

   Auو  Feعنصرهاي ايجاد  He و  H ايجاد عنصرهاي مرگ ستاره  مهبانگ  )1

  پيدايش ستاره Auو  Feعنصرهاي ايجاد پديد آمدن الكترون، پروتون و نوترون  مهبانگ ) 2

  ايجاد سحابي پيدايش ستاره  He و  Hعنصرهاي ايجاد  مهبانگ) 3

 ايجاد سحابي Heو  Hعنصرهاي ايجاد پديد آمدن الكترون، پروتون و نوترونمهبانگ ) 4

 ؟ نيستدرست  گزينهكدام  - 113

  . سيدي از گوگرد است كه در ساختار خود سه جفت الكترون پيوندي داردتوليد اك ،نخستين مرحلة تهية سولفوريك اسيد )1

  . در ساختار خود اتم اكسيژن دارندسنگ،  سوختن زغال هاي واكنش فراوردهتمامي ) 2

  . دباشآن سوختن ناقص  ةنشان دهندتواند  مي، گاز طبيعي ةرنگ زرد شعل) 3

 تشار آن در محيط بسيار زياد است. تر و قابليت ان چگالي كربن مونوكسيد از هوا بيش) 4

 دارد. اگـر درصـد   amu19تنها يك ايزوتوپ بـه جـرم    Bو عنصر  amu12و  amu10هاي  ايزوتوپ به جرم و، در طبيعت دAعنصر  - 114

2/باشد، در  75برابر  Aتر  فراواني ايزوتوپ سنگين  چند اتم وجود دارد؟ تقريب  به AB3گرم از تركيب  74

1( /  222 41 10   2 (/  229 63 10   3 (/  212 41 10   4 (/  219 63 10  

 تروپوسفر درست است؟  ةدرباره لاي گزينهكدام  - 115

  . شود ها يافت مي ها و يون ، اتمها در اين لايه انواع مولكول )1

  يابد.  هاي موجود در واحد حجم افزايش مي تعداد ذره ،در اين لايه با افزايش ارتفاع) 2

  . دهد تغييرات آب و هوايي در اين لايه رخ ميسبت به زمين بوده كه ترين لايه هواكره ن نزديك) 3

 رسد.  كلوين مي 273به حدود دما در انتهاي اين لايه دما كاهش يافته و  ،با افزايش ارتفاع) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شيميهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  ت؟بوده اس 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از 

 

  دقيقه 20  )  1( شيمي

كيهان زادگاه الفباي هستي/ 
  ردپاي گازها در زندگي

تا پايان  رفتار 2و فصل  1فصل 
  اكسيدهاي فلزي و نافلزي

   60تا  1هاي  فحهص
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 چه تعداد از موارد زير در مورد گاز هليم درست است؟  - 116

  وبي است.نجيب جدول تناترين گاز  الف) سبك

  است. بو رنگ و بي بيگازي ب) 

  تر است.  در مقياس صنعتي مناسب  پ) منابع زميني آن براي تهيه

  گويند.  ت) به آن گاز تنبل نيز مي

 كاربرد دارد. فام  براي توليد نور سرخث) در ساخت تابلوهاي تبليغاتي 

1( 1   2 (2   3 (3   4 (4  

 ؟است نادرستها،  از موارد زير دربارة راديوايزوتوپ تعداد چه - 117

  . ساختگي است ،هاي هيدروژن راديوايزوتوپ انواع درصد از 80الف) 

1/ يا مساويتر  ي آن بزرگها ها به پروتون هايي كه نسبت شمار نوترون اتمتمام ب) هستة    ناپايدارند.  باشد، 5

  درصد فراواني بالاتري دارد.  تر و پايداري بيش تري دارد، ايزوتوپي كه عدد جرمي كوچك ،هاي يك عنصر در ميان ايزوتوپپ) 

 . استدهندة ميزان پايداري آن  عمر هر ايزوتوپ، نشان ت) نيم

1( 1   2 (2   3 (3   4 (4  

 است. نادرست ……و ستون  ……توان دريافت كه اطلاعات رديف  با توجه اطلاعات داده شده در جدول زير مي - 118

1( 1  ،2   
2 (3  ،3   

3( 2  ،2   
4 (1  ،3   

  
 

 ؟ است درستهاي زير  از عبارت چه تعداد - 119

  يابد.  نقاط پيرامون هسته حضور مي ةدر هم ،اي كه باشد الف) الكترون در هر لايه

  تواند در فضاي بين دو لايه قرار بگيرد. همين دليل نمي به ،ت مقادير معين انرژي داشته باشداز استنها مج  ب) الكترون

  يابد.  اي به لايه بالاتر انتقال مي از لايه ،و كافي پ) الكترون با جذب انرژي معين

 وابسته است.همان اتم بوده و به عدد اتمي آن  ةويژ ،هاي الكتروني پيرامون هستة هر اتم انرژي لايهت) 

1( 1   2 (2   3 (3   4 (4  

 است؟  نادرستهاي زير،  چه تعداد از عبارت - 120

CHشمار پيوندهاي موجود در ساختار لوويس الف)  O2 هاي ناپيوندي  جفت الكترون با شمارSO2  .برابر است  

  گانه و يك جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد. نوكسيد يك پيوند سهوهمانند كربن م HCNدر ساختار لوويس ب) 

  . پيوندي وجود دارد الكترون جفت12تتراكلريد،  سيليسيم لوويسپ) در ساختار 

 در آب، خاصيت اسيدي دارند.  CO2و  SO2ت) محلول اكسيدهاي 

1( 1   2 (2   3 (3   4 (4  

)3( 
 هاتعداد نوترون

)2(  
  ها تعداد الكترون

)1(  
  ها تعداد پروتون

  ستون
  رديف

30  23  26  Fe 56 3
26)1(  

56  43  43  Tc99
43)2(  

18  18  17  Cl37
17)3(  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

www.konkur.in

forum.konkur.in



 22: ةصفح                                          اختصاصي پاية دهم تجربي  فروردين  7آزمون  - )6(پروژة 

 نوشته شده است؟  ينادرست به هاي زير نام چند مورد از تركيب - 121

Pب)   كلريد  نيمي: آلومAlCl3الف)  O2   پنتااكسيد دي فسفر: 5

  اكسيد نيتروژن دي: NO2 ت)    وريدئ: منيزيم فلوMnF2پ) 

  وريدئ: مس فلوCuFج)   اكسيد (II): آهنFeOث) 

1( 1   2 (2   3 (3   4 (4  

/اگر - 122  229 03 8/جرمي برابر Xعنصراز اتم  10 در باشـد،   4برابـر  هـا   ها و پروتون نوترونشمار اختلاف  Xاتم عنصر باشد و در  داشته 4

nچند الكترون با  آرايش الكتروني اين اتم  lو  4   )(عدد جرمي و جرم اتمي را يكسان درنظر بگيريد.؟ شود مي يافت  1

   6) 4   2) 3   1) 2  صفر )1

 است؟  نادرستكدام گزينه  ،مقابلبا توجه به شكل  - 123

 ،اكسيدهاي نافلزي هستند كه در اثر تركيب با آب ءجز fو  a ،bموارد  )1

  آورند.  وجود مي به هاي اسيدي محلول

Hو  HNO3اسيدهاي ) 2 SO2    شود. به قرمز مي pH موجب تغيير رنگ كاغذ 4

 نيزسنگ  هاي سوختن زغال اكسيدي از گوگرد است كه در ميان فراورده f تركيب) 3

   شود. يافت مي

 . شود چنين ايجاد ترك و خشكي پوست مي آب و هم pH افزايشباعث  eمورد ) 4

 از مطالب زير درست است؟  چه تعداد - 124

   عنصر فلزي وجود ندارد. ،مشتري ةسيارميان هشت عنصر فراوان در الف) 

Hصورت  هاي ساختگي هيدروژن، به ب) ترتيب پايداري ايزوتوپ H H H  5 6 4   . است 7

e صورت ترتيب به به را نماد الكترون، پروتون و نوترونپ) 
0
1 ،p

1
n1و  1

  توان نشان داد.  مي 0

  توان مقادير زيادي از تكنسيم را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري كرد.  ت) نمي

 . ردتوان به راحتي آن را دفع ك بنابراين نمي ،ث) پسماند راكتورهاي اتمي هنوز خاصيت پرتوزايي دارند

1( 5   2 (4   3 (3   4 (2  

nهاي با  عنصر تعداد الكترون آرايش الكتروني اتم كدامدر  - 125  lو  3  nهاي با  نبرابر الكترو 2  lو  3   است؟  1

1( Cr24   2 (Mn25   3 (Fe26   4 (Co27  

 هاي مس در اين آلياژ كدام است؟   هاي آهن به تعداد اتم عداد اتمباشد. نسبت ت درصد وزني مس مي 30آلياژي از آهن و مس حاوي  - 126

)Fe : g . mol Cuو  156  64 ( 

1 (3
7   2 (7

3   3 (3
8   4 (8

3   

a
b

e
f
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nالكترون با  10 ،از دورة چهارم جدول تناوبي Xعنصر اتمر آرايش الكتروني داگر  - 127 l   در مـورد كـدام گزينـه    ،باشـد   وجود داشـته  5

 است؟  درست هايي با اين ويژگيعنصر

  ر باشد. جدول تناوبي عناص pتواند در دستة  مي )1

  يك از گازهاي نجيب نخواهد بود.  هيچ مشابهآن  يون پايدارآرايش الكتروني ) 2

   است. 2ترين زيرلايه آن برابر  هاي بيروني تعداد الكترون) 3

 سولفات آن، سبز است. سوختن رنگ شعلة ) 4

 چه تعداد از موارد زير در مورد طيف نشري خطي هيدروژن درست است؟  - 128

nاز لاية الكترون  انتقالترين طول موج آن مربوط به  بلنداست كه  رنگيخط  4ري خطي داراي الف) اين طيف نش  nلاية به  6    است.  2

  است.  بلندترهاي  تر از طول موج تر بيش كوتاههاي  بين خطوط طيف در طول موج ةب) در اين طيف، فاصل

n الكترون از لايةانتقال پ)   nلاية به  3  شود كه طول موج آن نسبت به ساير خطـوط رنگـي، بـه پرتوهـاي      مي ييموجب ايجاد پرتو 2

  . تر است فروسرخ نزديك

nاز لاية الكترون  انتقالت)   nلاية به  4   مشابه است.  گوگرد سوختن كند كه با رنگ شعله ايجاد مي آبيطول موج رنگ  2

1( 1   2 (2   3 (3   4 (4  

)تر است؟  ومي داده شده كمبا اعداد كوانت ها ، مجموع تعداد الكتروندر كدام يون - 129 Fe , Cr , Cu , Sn)26 24 29 50  

nيون مس )1 , l : (I) 3 nيون قلع) 2   2 , l : (IV) 4 1   

nيون آهن) 3 , l : (III) 3 nيون كروم) 4   2 , l : (III) 3 2  

 ؟ كند درستي كامل مي كدام عبارت(ها) جمله زير را به - 130

sعنصري به اتم ظرفيت  ةاگر آرايش الكتروني لاي« p2 34   »……اين عنصر  ،ختم شود 4

  جدول تناوبي قرار دارد.  15و گروه  4الف) در دورة 

  رسد.  ب) با گرفتن دو الكترون و تشكيل آنيون به آرايش الكتروني گاز نجيب بعد از خود مي

Xاي آن  هنقطو آرايش الكترون  بوده p ةپ) جزء عناصر دست


 
  است .  

 و بين اين عنصر و گاز نجيب هم دورة آن سه عنصر ديگر وجود دارد.  ههم گروه بود Al13ت) با 

 » ت«و » پ) «4  » پ«و » الف) «3  » ب«و » الف) «2  » ت«و » ب« )1
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 (محمدعلي مرتضوي)  »2«ةگزين - 1
   رقعه: یادداشت/ کراي: کرایه 

  )فارسيكتاب  ةنام بخش واژه( )(واژه
---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »3«ةگزين - 2
  مدّ نظر است.» 3« ۀدر گزین» آزمند«املاي 

  )فارسيكتاب  ةنام بخش واژه( )(املا
---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »2«ةگزين - 3

  است. از خاقانی» ج«یمین و بیت  ابناز » ب«و بیت  حافظاز » الف«بیت 
  )فارسيكتاب   49و  48، 40هاي    صفحه( )(تاريخ ادبيات

---------------------------------------------- 
 پور) خان (سپهر حسن  »4«ةگزين - 4

خنياگرانت، ناي و طنبور را در كف و در كنار فاخته و عنـدليب  »: 4« ةداني بيت گزينرزگبا
  بشكست.

  در ساير ابيات:
 (برآرد). جزع سودي ندارد صبر كن تا، اگر روزي مرادت بر نيارد

 .وفاست كه دوران بي (بده) ساقيا جامي

 ان دردهم ـ اگـر ايـن اسـت آسـايش     خـواهيم).  (مـي  هـا، همـان رنـج    گر اين است راحت
 خواهيم). (مي

  )فارسيكتاب  19 ةصفح( )(دانش هاي ادبي و زباني
---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »1«ةگزين - 5
  ».مرا بينداز«است: » انداز«هر دو ضمير، مفعول فعل 

  )فارسيكتاب  48 ةصفح( )هاي ادبي و زباني (دانش  
----------------------------------------------  

 (آگيتا محمدزاده)  »1«ةگزين - 6
يار در بيت صورت سـؤال   ةاستعاره از خورشيد است و شاعر بين آن و چهر» خسرو انجم«

  شباهتي دانسته است.
  )تركيبي( )هاي ادبي (آرايه 

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »1«ةگزين - 7

  »نامه«به » روي«ـ » خامه«به » همژ: «تشبيه
  » يار«مجاز است از » نگار«مجاز: 

  » نامه«و » خامه«جناس: 
  گريستن  مبالغه: خون

  )تركيبي( )هاي ادبي (آرايه 
---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »2«ةگزين - 8
» ما«ها تركيب  ساير گزينه در  اژههمان اصطلاح شطرنج است. اين و» 2« ةدر گزين» مات«
بـراي تـو بـا مـا     «و » تـو حـلال خـون مـا بـراي   «، »شود از ما باورت نمي«است: » ت«و 

  هاي مدنظر در ساير ابيات است. قسمت» گيرد درنمي
  )فارسيكتاب  48ة صفح( )(مفهوم   

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »4«ةگزين - 9
خواهـد دوبينـي را    نيز مثل بيت صورت سؤال از مخاطـب مـي  » 4«يت گزينة عر در باش

كنار بگذارد و تنها يكي را در طبيعت ببيند. مفهوم مشترك، تجلـّي يـك نـور در كثـرت     
  مخلوقات است.

  )فارسيكتاب  10 ةصفحمشابه ( )(مفهوم
---------------------------------------------- 

 اني)اصفه (حميد  »3«ةگزين -10
هـاي آن اشـاره    مثل بيت صورت سؤال به گذر روزگار و خـوبي و بـدي  » 3«ابيات گزينة 

  كند. مي
  )فارسيكتاب  62 ةصفح( )(مفهوم  

---------------------------------------------- 
  

  
  

 )تبريز -عليرضا عبدالهي (  »1«گزينة  -11

رد ساير (سخني يكسان : »كلمة سواء) / «»4«و  »3« هاي گزينه بياييد (رد»: تعالوَا«
 نادرست است.  »4« گزينةدر » پرستيدني است/ « )ها گزينه

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  -12

ما را حيران : »نايرتقد ح«) / »2«و  »1«ي ها اي است (رد گزينه : اين پديده»هذه ظاهرة«
سنوات «) / »4« ةگزين: رازها، اسرار (رد »أسرار«) / »2«و  »1«هاي  گزينهكرده است (رد 

در بخش دوم  »4« ةگزين: اين تركيب به بخش اول عبارت اختصاص دارد اما؛ در »طويلة
 گزينةنيافته است، پيدا نكرده است (رد »: ما وجد/ « باشد. ميترجمه شده است كه صحيح ن

»2«(  
  (ترجمه)

----------------------------------------------  

 )قائمشهر - بهزاد جهانبخش(  »2«گزينة  -13

كه نود  :»أنَّ تسعين في المئة/ « )»4«و » 1« هاي دانستي ( رد گزينه ميآيا  :»هل كنت تعلمَينَ«
ن اين كلاس (رد اآموز دانشاز  :»من تلميذات هذا الصف/ « )»3«و  »1« هاي درصد ( رد گزينه

هاي  گزينهآموخته خواهند شد (رد  ما دانش ةمدرساز  :»سيتخرجّن من مدرستنا/ « )»3« ةگزين
  )»4«و  »3«هاي  (رد گزينه بعد از سه سال: »بعد ثلاث سنوات)/ «»4«و  »1«

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »2«گزينة  -14
  ها: گزينه تشريح ساير

  توانش»: وسعها/ «صحيح است.  »انساني«يا  »هركسي«غلط است،  »ما را«»: 1« گزينة
  صحيح است.  »نيكي«»: 3« گزينة
   صحيح است. » دانيد مي«»: 4« گزينة

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  -15

كه در عبارت قبلي آمده » كان«مضارع است و البته از فعل  »يعبدون« »3« ةگزيندر 
به  »3« ةگزينشود. در  ميپذيرد و به صورت ماضي استمراري ترجمه  مياست تأثير 

درست عبارت: (قرآن  ةترجمصورت ماضي ساده ترجمه شده است كه نادرست است. 
پرستيدند). در  ميا را ه افران آندادند به خداياني كه ك ميباز داشت كساني را كه دشنام 

 1عربي، زبان قرآن 

  1فارسي
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تواند ماضي نقلي ترجمه شود. در  ميماضي است و ماضي ساده  »إنتفعَ« ،»1« ةگزين
فعل امر است نه غايب. در » كمُ«با توجه به ضمير مخاطب  »إجتنبوا« ،»2« ةگزين
  از باب إفعال بوده و متعدي است يعني به مفعول نياز دارد.  »أخَرِجوا« ،»4« ةگزين

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 )قائنات - بين محمد جهان(  »3«گزينة  -16

: 01:40ساعت/ ) »4« گزينة (رد نيام، : نائمون»خواب هستند« / : الناّس»مردم«
  »ها ساير گزينه (رد الثانية إلاّ ثلثاً ،الساعة الواحدة و أربعين دقيقة

 )»4«و  »1«ة گزينآيد.(رد  مي» لفاعلةا« نبر وز ساعت در زبان عربي

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )قائنات -بين محمد جهان(  »2«گزينة  -17

 (بوسيد) دارد: قَبلتَ ميكودكش را با لبانش لمس كرد چون او را دوست  ةگونمادر 

: روي آورد   أقبلَ
  )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (  »3«گزينة  -18

اي دوست من؛ حالت چطور است؟ متأسفانه حالم خوب «آمده است كه  »3« ةگزيندر 
  كه صحيح است. » نيست.

  هاي نادرست: بررسي گزينه
 كنيم. [با توجهآينده سفر مي شنبةكني؟ در روز چه وقت به استان ما سفر مي»: 1« گزينة

  »]كنم أسُافرُ: سفر مي«گفت مفرد است، لذا بايد مي» كنيتسُافرينَ: سفر مي«به اينكه 
كنم. [چون سؤال از اي؟ بله؛ اگر خدا بخواهد سفر ميآيا تا كنون به آمريكا سفر كرده»: 2« گزينة

  ام.]ام يا سفر نكردهشد كه سفر كردهدر جواب گفته مي بايدسفر كردن در زمان گذشته است، 
نام شريف دختر شما چيست؟ نامش عبدالرحّمان است. [چون نام دختر  »:4« ةگزين

  »]اسمها زينب، فاطمة،...«شد؛ گفته مي بايد(بنِت) را پرسيده است؛ 
  )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »4«گزينة  -19

 يك حرف زائد نيامده؟ اد برت فعل مزيدر كدام عبا :الؤس ترجمة

  دارد. دماضي باب تفعل و دو حرف زائ» تخََرَّج« ،»4« ةگزيندر 
از باب افعال و در » أمَسك« ،»2« ةگزيناز باب تفعيل و در » تقُدموا« ،»1« ةگزيندر 
  از باب افعال يك حرف زائد دارند.» يمكنُ« ،»3« ةگزين

  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )عرب ابراهيم رحماني(  »2«گزينة  -20

  باشد.  عدد ترتيبي مي »الثالث«عدد اصلي و  »خمس«در اين گزينه 
و » امُ«آن از  ةترجمدر  ترتيبي است و بايد ،هرگاه عدد بر وزن الفاعل و الفاعلة باشد

   استفاده كنيم.» امُين«
  ها: تشريح ساير گزينه

  . هستندعدد اصلي  »تسعة«و  »عشرة« »:1« گزينة
  باشد.  عدد اصلي مي »اثنين«»: 3« گزينة
  عدد ترتيبي هستند و عدد اصلي وجود ندارد.  »الثاني«و  »ولالأ«»: 4« گزينة

  )عدد(

  
 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -21

گارا بـه مـا در دنيـا    درورگويند: پ يو بعضي م«خوانيم:  بقره مي ةسور 202و  201در آيات 
ان از ن ـاي .نيكي عطا كن، و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما و ما را از عذاب آتش نگـاه دار 

      »الحساب است. اي دارند؛ و خداوند سريع كار خود نصيب و بهره
  )17) (صفحة هدف زندگي(

----------------------------------------------  

 )كبير يمرتضي محسن(  »2«گزينة  -22

و عبارت دارد يعني زنده و راستين  ،اشاره به حقيقي بودن زندگي اخروي» الحيوان«تعبير 
     اشاره به استمرار دانايي دارد، چون ماضي استمراري است. نيز » كانوا يعلمون«

  )42) (صفحة اي به روشنايي پنجره(
----------------------------------------------  

 )قم -زحل  ليرضا ذوالفقاريع(  »3«ة ينگز -23

شود، ولي باز كه به خود (نـه   ها سبب دوري ما از خداوند و فراموشي ياد او مي گاهي غفلت
تر از  دوست نزديك«گوييم:  يابيم و مي گرديم، او را در كنار خود مي جهان هستي) باز ميبه 

  ». تر كه از من از وي دورم من به من است / وين عجب
از جملـه   ،زاري از بدييبه گرايش به خير و نيكي و ب» 4«و » 1«هاي  ينهكه گز كنيددقت 

     هاي انسان اشاره دارند.  سرمايه
  )30) (صفحة پرپرواز(

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  -24

رود و اسـرار و   ار مـي ها كن پردهدر روز قيامت با تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند (علت) 
پس از كنار رفتن پرده از حقايق عالم، دادگـاه عـدل    و لول)عشود (م حقايق عالم آشكار مي

     شود.  الهي برپا مي
  )76) (صفحة واقعة بزرگ(

----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »3«گزينة  -25

ه شدند و سپاه اسلام پيروز شد، رسول خدا ر كفار كشتدر جنگ بدر وقتي كه بزرگان لشك
آنچه پروردگارمان بـه مـا وعـده    «گونه مورد خطاب قرار داد:  شدگان را اين (ص) آن كشته

  » داده بود، حق يافتيم...
     عالم قيامت است. » ينبؤا الانسان يومئذ...«ظرف زماني محقق شدن آية شريفة 

  )66(منزلگاه بعد) (صفحة 
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -26

و قرآن كريم: اين كه منكرين معاد، اعتقاداتشان بر مبناي علم نيست بلكه بر مبنـاي ظـن   
يعني اينكه از روي مثال و » براي ما مثلي زد«كند كه  گمان است را بدين صورت بيان مي

     نطق و برهان.م ،استدلالكنند نه از روي  گمان صحبت مي
  )55و  44هاي  ه) (صفحتركيبي(

----------------------------------------------  

 )قم -عليرضا ذوالفقاري زحل (  »4«گزينة  -27

حدهم المْوت قاَلَ ربِّ ارجعِونِ اَحتىَّ إذِاَ جاء «خوانيم:  سورة مؤمنون مي 100و  99در آيات 
َيّ أعلَلعاللُ صثوُنَمعبمِ يوخٌ إلِىَ يْرزب ِهمائرنْ وما وُلهقاَئ وةٌ همَا كلَّكلَاَّ إنِه ْا ترَكَتيما فآنگـاه   :ح

مرا بازگردانيد (اصل يا خود درخواسـت)   دگارا!رگويد: پرو كه مرگ يكي از آنها فرا رسد مي
، ام باشد كه عمل صالح انجام دهم (هدف از درخواست)؛ آنچـه را در گذشـته تـرك كـرده    

گويـد (پوشـالي بـودن     هرگز! (پاسخ خداوند به درخواست) اين سـخني اسـت كـه او مـي    
    »شوند. اي است تا روزي كه برانگيخته مي ها برزخ و فاصله درخواست) و پيش روي آن

  )65) (صفحة منزلگاه بعد(
----------------------------------------------  

  1دين و زندگي 
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 )نژاديان بهاره حاجي(  »1«گزينة  -28

به يكي از شاهدان دادگاه عدل الهـي يعنـي اعضـاي     »و تكلمنا ايَديهمِ و تشهد ارَجلهم«آية 
  شود. مي كند. مرحلة اول قيامت با پايان يافتن دنيا آغاز بدن انسان، اشاره مي

  )77و  75هاي  ه) (صفحبزرگ ةواقع(
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -29

ها  كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن«خوانيم:  محمد (ص) مي ةسور 25 ةآيدر 
آنان را با آرزوهاي پشت به حق كردند، شيطان اعمال زشتشان را در نظرشان زينت داده و 

     » طولاني فريفته است.
  )34) (صفحة پر پرواز(

----------------------------------------------  
 )قم -عليرضا ذوالفقاري زحل (  »4«گزينة  -30

 : و مـا  و ما خلَقَناَ السماوات و الارَض و ما بينهَما لاعبـينَ مـا خلَقَناهمـا الـّا بِـالحقّ     «در آية 
ها را جز بـه حـق خلـق     هاست را به بازيچه نيافريديم، آن ها و زمين و آنچه بين آنآسمان
مخالف يكديگر دارنـد، بـه طـوري كـه       مييهامف» باِلحقِّ«و » لاعبين«دو عبارت » نكرديم

كنند. امام علي (ع) نيز در حق، درست و حكيمانه بودن امر را بيان مي مياولي بازيچه و دو
اي «كننـد :  كيد ميأدار بودن يا حق بودن خلقت و نفي بازيچه بودن آن تدفحديثي بر ه

مردم ... هيچ كس بيهوده آفريده نشده تا خود را سرگرم كارهاي لهو كند و او را به خـود وا  
هـيچ چيـزي را   «دقت كنيد كه حديث ». اند تا به كارهاي لغو و بي ارزش بپردازدنگذاشته

از امام علـي (ع) بـه   » خدا را قبل از آن، بعد از آن و با آن ديدممشاهده نكردم، مگر اينكه 
     كند.هاي انسان اشاره ميسرشت خدا آشنا از سرمايه

  )15) (صفحة هدف زندگي(
----------------------------------------------  

  
  

  
  
  
  

 نژاد) (ساسان عزيزي  »4«ة زينگ -31
طـولاني   يترين شهر بزرگ، مسـافت  كاز آن شهرستان كوچك تا نزدي«ترجمة جمله: 

  » سرويس اتوبوسراني خوبي دارد.جا  آنست. اما ه
  رو، بدين وسيله  ) از اين2  ) براي مثال1
   با اين وجود) اما، 4  ) در حقيقت3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

 نژاد) (ساسان عزيزي  »2«ة زينگ -32
بنـابراين تصـميم    ،كـردم  تر از چيزي بود كـه فكـر مـي    ميقرودخانه ع«ترجمة جمله: 

  »  گرفتم كه برگردم.
  نكتة مهم درسي:

 ”deeper than“ در حالـت برتـر از   بخشي با توجه به مفهوم  جمله، براي صفت  يك 

  كنيم.  استفاده مي
 (گرامر)  
----------------------------------------------  

 ژاد)ن (ساسان عزيزي  »4«ة زينگ -33
فراموش نكن كه اين چهارشنبه قرار است با دوستان جديدمان، جـك  «ترجمة جمله: 

  » و تام، به سينما برويم.
  نكتة مهم درسي:

مشخص اسـت كـه    ،»فراموش نكن«معناي  به ”Don’t forget“با توجه به عبارت 
 be“ ه، بايـد از سـاختار  ج ـتصميم به رفتن به سينما از قبل گرفته شده است. در نتي

going to” بـا توجـه بـه     ،). از سوي ديگر»3«و » 2«ي ها استفاده كنيم (رد گزينه
صـورت جمـع    بـه  ”friend“كه در ادامة جمله اسم دو نفر آمده است، بايد اسم  اين
  ). »3«و » 1« يها كار برده شود (رد گزينه به

 )گرامر(  
----------------------------------------------  

 نژاد) ساسان عزيزي(  »1«ة زينگ -34
   »مان را با نتايج مطالعات ديگر مقايسه كرديم. نتايج پژوهش ،در آخر«ترجمة جمله: 

  كردن استخدام )2  مقايسه كردن )1
  آوري كردن   جمع) 4  عبور كردن) 3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )اله استيري رحمت(  »2«ة زينگ -35
خطـر اسـت و بـه ايـن دليـل      ميزاني از اين شغل همواره داراي عنصر «ترجمة جمله: 

  »است كه كارگران بايد خيلي مراقب باشند.
  ) عنصر، عامل2  جمله) 1
  ) تمرين4  ) ماده، جنس3  

  نكتة مهم درسي:
در  اتخطـر ميزاني از وجود «براي تأكيد بر  ”element of danger“به اصطلاح 

  دقت كنيد.» چيزي
 (واژگان)  

----------------------------------------------  
 اله استيري) (رحمت  »1«ة زينگ -36

توصـيف  براي من تواني با ذكر جزئيات اتفاقي كه ديروز افتاد را  ميآيا «ترجمة جمله: 
  »كني و به من بگويي چه كسي آن دو پنجره را شكست؟

  ) نابود كردن2  ) توصيف كردن1
  حرف زدن) 4  ) شناسايي كردن3

 ژگان)(وا  
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
وزد. اين بـاد   هاي اندونزي بادي از غرب مي هاي نوامبر و مي، در اكثر بخش بين ماه

هـا شـكل    آورد. ابرهـا در اطـراف كـوه    بـاران مـي   خود اب آيد و از سمت اقيانوس مي
هـايي كـه    ين باران هميشه شديد است و رودخانهبارد. ا گيرند و عصرها باران مي مي

هـا عبـور كـرد، اينـك      تـوان از عـرض آن   با پاي پيـاده مـي   ]سال[در فصل خشك 
ها ممكن است ناگهـان طغيـان    بارد، آن باران ميتمام روز شوند. وقتي  خطرناك مي

  شوند.  به زمين يكنند و باعث صدمات شديد
ند. آب هسـت اكثـر كشـاورزان خوشـحال    شـود،   شروع مي ]سال[وقتي فصل باراني   

توانند دوباره برنج كشـت كننـد. امـا مـردم      ها مي كافي براي مزارعشان هست و آن
شـوند.   آلود و كثيف مـي  ها خيلي زود گل زيرا خيابان ،شهر خيلي خوشحال نيستند

هاي خنـك لـذت    توانند بيرون بنشينند و از غروب هاي خشك را كه مي ها فصل آن
  دهند. يح ميببرند، ترج

 (علي شكوهي)  »2«ة زينگ   -37
ند آن هسـت بسـيار خطرنـاك    يدر فصل بـاران  ها دليل اين كه رودخانه«ترجمة جمله: 

  »...است كه 
   .»شود مي ها ي طولاني باران شديد باعث پر شدن (طغيان) آنها دوره«  

 (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 علي شكوهي)(  »4«ة زينگ   -38
  »كه ... شود مياز متن ، فهميده «ترجمة جمله: 

  .»نياز دارد يبرنج براي رشد به آب زياد«
 (درك مطلب)  

----------------------------------------------  
 (علي شكوهي)  »4«ة زينگ   -39

  ».اشاره دارد... در پاراگراف اول، به  ”they“دار  زيرخط ةكلم«ترجمة جمله: 
  »ها رودخانه«

 (درك مطلب)  
----------------------------------------------  
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 (علي شكوهي)  »3«ة زينگ   -40
  »؟دهد ميني زير پاسخ ها الؤيك از س متن به كدام«ترجمة جمله: 

  »بيند؟ ميآسيب  يچه مقدار زمين در فصل باران«  
 (درك مطلب)  

---------------------------------------------- 

 
 

 )جامعكتاب (  »2«ة زينگ -41
اما برادر كوچكتر او بلنـدتر اسـت. بنـابراين،     ،جان نسبتاً قد بلند است«ترجمة جمله: 

 ... .»جان 

  نكتة مهم درسي:
پـس نبايـد صـفت عـالي      ،گيـرد  مقايسه بين جان و برادرش صورت مي ،در اين سؤال

 يـا بـرادرش  قد  به مفهوم صورت سؤال، جان هم با توجه»). 1« ةكار ببريم (رد گزين به
  »)4«و » 3«هاي نيست (رد گزينه  كوتاه

 )گرامر(  

----------------------------------------------  
 )جامعكتاب (  »2«ة زينگ -42

يس جمهور در سال جديد بـه مـردم اميـدهايي بـراي پيشـرفت در      ئر«ترجمة جمله: 
 »ها داده است. تمامي جنبه

  ) اميد2  ) دوره1
  ) خراش4 ) نمايش3

 (واژگان)  

----------------------------------------------  
 )جامعكتاب (  »2«ة زينگ -43

آن در خواستم، ولي جوليا يكـي ديگـر    من واقعاً ساندويچ ديگري نمي«ترجمة جمله: 
 »براي من سفارش داد. رستوران كوچك،

  ) واقعا2ً  العاده طور فوق ) به1
  ) از لحاظ ملي4  يت) با عصبان3

 (واژگان)  

----------------------------------------------  
 )جامعكتاب (  »3«ة زينگ -44

 »از اتاق مدير بيرون آمد؟ ياراحتبا نچرا او الف: « :ترجمة جمله

  »آن اتاق چه اتفاقي رخ داد. دردانم  نمي ب:«
  ) حيرت2 ) خون1
  ) طبيعت4  ) قلب3

  نكتة مهم درسي:
 بــا«معنــي  بــه ”with a heavy heart“در اصــطلاح  )قلــب( ”heart“ ةواژ

  رود. كار مي به» يناراحت
 (واژگان)  

----------------------------------------------  
 )جامعكتاب (  »2«ة زينگ -45

كس هـيچ توانم مراقب خودم باشـم. مـن بـه     من مي ،نگران من نباش«ترجمة جمله: 
 »ندارم.ديگري براي محافظت از خودم نياز 

  ) مراقبت كردن از2  ) مهاركردن، خاموش كردن1
  ) منقرض شدن4 ) توجه كردن به3

 (واژگان)  

----------------------------------------------  

  :كلوزتستترجمة متن
تـرين   وجود دارد كه خطرناك هستند. خطرناك  حيوانات وحشي مختلفي در جنگل

رتمندي است كه حيوانات كوچكتر از خودش حيوان بسيار قد شيرها شير است.  آن
تواند حيوانات ديگر  خورد. شير بدني بزرگ و قوي دارد كه مي كند و مي را شكار مي

شير بسيار سالم است، زيرا براي داشتن قدرت كافي بـراي زنـدگي غـذاي     .را بكشد
كه قلب شير، خون را در اطراف بدن خـود پمپـاژ    دارد خورد. اين حقيقت كافي مي

خوبي زنـدگي كنـد. ايـن حيـوان وحشـي       كند تا بتواند قدرتمند باقي بماند و به يم
خواهد حيوان ديگري را شـكار   انگيز اغلب آرام و خونسرد است، اما زماني مي حيرت
  كشد. رحمانه مي دود و حيوانات ديگر را بي سريع مي خيليكند، 

  
 )جامعكتاب (  »3«ة زينگ -46

  نكتة مهم درسي:
ــردن  ــالي كـ ــراي عـ ــفت بـ ــي صـ ــاختار ”dangerous“ چندبخشـ ــد از سـ   بايـ

“the + most + adjective” .استفاده كنيم   
 )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  »2«ة زينگ -47

  نكتة مهم درسي:
بخشـي   يـك با توجه به مفهوم جمله به صفت تفضـيلي نيـاز داريـم كـه بـراي صـفت       

“small” تار با ساخ“adjective + er” شود. ساخته مي  
 )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  »1«ة زينگ -48

 ) جالب2 ) قدرتمند1

  ) تاريك4 ) زنده3
 )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  »2«ة زينگ -49

 ردن) پمپاژ ك2  ) بازديد كردن1

  ) يافتن4  ) نگه داشتن3
 )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )جامعكتاب (  »1«ة زينگ -50

 ) ساده2 انگيز ) حيرت1

  ) بلند4 ) مهربان3
 )كلوزتست(  

----------------------------------------------  
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 »علي ارجمند«  »2«ة زينگ - 51

A { , , , },B { , , , , , , , , } 2 3 5 7 2 4 6 8 10 12 14 16 18   

A { , , , , , , , , , , , , , , , , , , , , }  1 4 6 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
 B { , , , , , , , , , , , , , , , }  1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 20 21 22 23 24 25   

A B { , , , , , , , , , , , , }   1 9 11 13 15 17 19 20 21 22 23 24 25   

n(A B )  13   

  راه حل دوم: 

Aدانيم:  مي B (A B)   اعضاي  تعداد ت، پس كافيسA B  را

  مرجع كم كنيم.  ةمجموعتعداد اعضاي  بيابيم و از

A B { , , , , , , , , , , , } 2 3 4 5 6 7 8 10 12 14 16 18   

A B (A B) n((A B) ) n(U) n(A B)         25 12 13      

  (مجموعه الگو و دنباله) كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »عراقي مجيد شعباني«  »4«ة زينگ - 52

  شود.  مشخص مي Cو  Bدو مجموعة از فرمول زير تعداد اعضاي مشترك 

n(B C) n(B) n(C) n(B C)      

n(B C)   45 33 25    

n(B C) 13   

تاي آن  4تاي آن به اشتراك و  7تا كم شود كه  B ،11حال قرار است از اعضاي 

  بناميم، داريم:  D را B اگر مجموعة جديدتعلق دارد.  Bبه قسمت اختصاصي 

n(D C)    19 6 16 41   

  

  (مجموعه الگو و دنباله) كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نژاديان مهدي حاجي«  »2«ة زينگ - 53

naصورت  جملة عمومي دنبالة هندسي را به a qn
   توانيم بنويسيم، پس: مي 11

a a a a q q q
a a a q a q q q

       
2 2 1 19 91 3 1 1 512 512 25 6 11 9 96 7 21 1

   

q 
1
2  

  :در نتيجه

a a a a q q q ( )
a (a q) q

    
6 6 1 14 41 7 1 1

2 2 2 2 162 1
   

  (مجموعه الگو و دنباله) كتاب درسي) 27تا  25 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »هادي زمانيان«  »3«ة زينگ - 54

 در نواحي مختلف مطابق جدول زير است: هاي مثلثاتي  علامت نسبت

    ربع اول  ربع دوم  ربع سوم  ربع چهارم

        sin  

        cos  

        tan  

        sin cos  0  

        tan sin   0  

  است. ربع چهارمجواب 

  (مثلثات) كتاب درسي) 41تا  36 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مدني مهدي نصرالهي«  »1«ة زينگ - 55

sinابتدا در صورت كسر از   گيريم:   فاكتور مي  

sin sin( ) (tan )
cos cos

  
 

  

3 2
3   
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sin ( sin ) sin

cos ( cos ) cos

    
 

   

2 21
2 21

   

sin cos sin sin tan
cos cossin cos

   
        

  

2 2
2 2   

  (مثلثات) كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نيما سلطاني«  »2«ة زينگ - 56

a (( ) )    

1 1 35 35
8 4 35 35 4 8 4 8 322 2 2 2   

aA a a a a a a a a
 


      

35
32

3 2 35 15 14 64
27 53 2 7 5 35 35   

A ( )


   

35 64 35 64
232 35 32 352 2 2 4   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان درسي) كتاب 61تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »1«ة زينگ - 57

  را با توان كسري نشان دهيم:  yو  xكنيم  سعي مي

a ax ( a)
a a


     

 

1
2   

y a a ( a) a ( a)        

3
2   

a  مقدار آن  ،تري برسد بزرگ توان به است و هر چه 1عددي بين صفر و

  شود. پس:  تر مي كم

( )( a) ( a) ( a) a a a a
x y

 
          

1 3
12 2     

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 61تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پورسرابي علي غلام«  »1«ة زينگ - 58

 
   

 

1 50 49 50 49 50 4950 4949 50 50 49
   

 
   

 

1 51 50 51 50 51 5051 5051 50 51 50
  

 
   

 

1 52 51 52 51 52 5152 5152 51 52 51
  

 
   

 

1 361 360 361 360 361 360361 360361 360 361 360
  

...        50 49 51 50 52 51 361 360   

    361 49 19 7 12   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان رسي)كتاب د 67تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »3«ة زينگ - 59

  فرض كنيم، داريم:  xاگر عدد را 

x x , x  24 4 3 0   

x x 24 4 3   

   كنيم: ميحل  فوق را ةمعادل ،به روش مربع كامل

x x ( x )       2 24 4 1 1 3 2 1 1 3   

x x x
( x )

x x x


         

         

32 1 2 2 3 222 1 4 12 1 2 2 1 2

¡  ¡

¡  ¡  ù
   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »سجاد داوطلب«  »2«ة زينگ - 60

  كنيم:  اولاً معادله درجه دوم را مرتب مي

x x a  22 5 0   

اگر ريشه مضاعف داشته باشد، يعني  0 :است، پس  

( )( a) a a          
2525 4 2 0 8 25 8   

x x  
2522 5   : معادله08

bb
a


 


5
2   ريشة مضاعف: 4

a b  
    

5 25 10 25 15
4 8 8 8   

  ها) و نامعادله ها (معادله كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 61

 كنيم: نمايش هندسي دو بازه را رسم مي

  

       بنابراين:

(b , ] [ ,a) ( , ) b , a 
    

2 24 2 1 13 3   

(b , a) ( , )

( a , b) ( , ) ( , )


           

2 13
2 22 1 2 1 1 33 3

   

  فوق برابر است با:ة اجتماع دو باز

  

( , ) ( , ) ( , ) { }  
   

2 2 23 1 3 13 3 3  

   ) مجموعه، الگو و دنباله( كتاب درسي) 5تا  3 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 62

  جملة عمومي يك دنبالة حسابي باشد، داريم: anفرض كنيد 

a a dk k
a a a .a a .ak k k k k k

  
  

1 1 1
1 1 1

   

( )
a .a d a ak k k k

  
 

1 1 1 1
1 1

   

,براي محاسبة مجموع مورد نظر سـؤال، دقـت كنيـد كـه      , , ... ,2 5 8 20 

dهاي متوالي يك دنبالة حسابي با قدرنسبت  جمله  هستند. با توجـه بـه    3

  رابطة بالا داريم:

...  
  
1 1 1

2 5 5 8 17 20   

( ) ( ) ... ( )      
1 1 1 1 1 1 1 1 1
3 2 5 3 5 8 3 17 20   

( ... )      
1 1 1 1 1 1 1
3 2 5 5 8 17 20   

( ) ( ) /        
1 1 1 1 10 1 1 9 3 15 0 153 2 20 3 20 20 3 20 20 100   

  (مجموعه، الگو و دنباله)   كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 63

 .  الزاويه هستند قائم BCDو ABCهر دو مثلث

BC BD CD BC      2 2 2 2 213 12 25 5   

AB BC AC AB      2 2 2 2 25 4 9 3   

CDtan
BC

  
12
5   

  AB tansin
BC sin


      



12
3 125 435 3

5

  

  (مثلثات) كتاب درسي) 35تا  29 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 64

B، روي دايره و مقابل قطـر آن قـرار دارد، بنـابراين   Bرأس  90   اسـت. در

 داريم: ABCة الزاوي مثلث قائم

ABtan AB BC ( )
BC

     
3 3
4 4  

  از طرفي:

AB BC   
1    ABCمساحت مثلث242

( )
AB BC BC BC


     

348 484  

( )
BC AB


   8 6  

  خواهيم داشت: ABCفيثاغورس در مثلثة با استفاده از رابط

AB BC AC AC AC      2 2 2 2 2 26 8 10  

R  5  

R   2   مساحت دايره25

  (مثلثات) كتاب درسي) 35تا  29 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 65

 ـ   3برابـر بـا   عرض از مبـدأ خـط   تـوان بـه    آن را مـي ة اسـت، پـس معادل

yصورت mx  )ي در نظر گرفت. نقطـه  3 , )2 3 اسـت،   خـط  روي 3

 پس:  

m m   3 2 3 3 3   

: tan ( )     0 903 60   شيب خط 1

( )       60180 120 2   

( ) , ( )  
  

 
1201 2 260  

  (مثلثات) كتاب درسي) 41تا  29 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 66

هـا در كـدام محـدوده قـرار      بايد مشـخص كنـيم اعـداد داده شـده در گزينـه      

 گيرند: مي

      3 3 32 8 9 27 3 2 9   »1«ة : گزين 3

A        3 33 9 2 9  

  23 2 3 2   »2«ة : گزين 18

      2 24 16 18 25 5 4 18 5  

C          5 18 4 18 3 2  

      3 3 32 8 17 27 3 2 17   »3«ة : گزين 3

     33 17 2  

  باشد. 317تواند برابر نمي Eبنابراين

      2 23 9 15 16 4 3 15   »4«ة : گزين 4

D        4 15 3 15  

ة توجه كنيد كه چون در نامعادل 9 15 تر  نزديك 16به عدد  15، 16

ة است، پس در نامعادل 3 15 تر است و در  نزديك 4به عدد  15، 4

نتيجه Dتر است پس  نزديك 4عدد  به 15     است. 15

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 53تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 67

a
  

 

4 41 13 325 5 1
  

  كنيم: اتحاد چاق و لاغر مخرج كسر را گويا مي با استفاده از

( ) 
   

  

   

3 34 5 1 4 5 11 13 3 3 5 125 5 1 5 1
3 35 1 1 5

   

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 68

 كنيم. بندي كرده و تجزيه مي ها را دسته عبارت

x x x x (x ) (x )      4 3 33 8 24 3 8 3  

(x )(x ) (x )(x )(x x )       3 23 8 3 2 2 4  

x)عامل  )   در عبارت وجود دارد. 2

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 67تا  62 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 69

 كنيم: را برابر با يك مي x2ابتدا ضريب

x x  22 3 5 0  

x x x x
      

3 5 3 52 2 202 2 2 2  

  كنيم: را به طرفين اضافه مي xحال مربع نصف ضريب 

x x ( ) ( ) (x )       
3 3 5 3 3 492 2 2 2
2 4 2 4 4 16  

a , k a k     
3 49 61
4 16 16   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 70

xبگيريم، طول سيم اتصال  xپرچم را ة اگر طول ميل  ها  پاي سيم ةو فاصل 6

xاز هم نيز    داريم: ABHفيثاغورس در مثلث  ة، پس طبق قضياست 6

x(x ) x 
   

 

262 26 2  

x x (x x ) x     
12 2 212 36 12 364  

x x x x x     2 2 24 48 144 12 36 4  

( ) ( )
x x x

  
     

236 36 4 1082 36 108 0 2  

/متر  /xx x 
 

36 41 6 77 60 392 2    

  ها) عادلهها و نام (معادله كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 

x)مقايسه با a) k 2 

x

H B

A

2

x+6

x+6

C
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 »مهرداد محبي«  »4«ة زينگ -71

  اند.همه موارد نادرست
و عامل (فاكتور) داخلي معده  (HCl)هاي كناري در ترشح اسيد معده  ياخته

اي اكسيد نيز طي تنفس ياختـه نقش دارند. دقت كنيد موادي مانند كربن دي
  شوند.ميها آزاد توليد و از ياخته

  بررسي موارد:  
 (كلريدريك اسيد) فاقد كربن است.  HClالف)

 pHب) از بين مواد موجود در شيره معده، فقط اسيد معـده باعـث كـاهش    
 شود.   معده مي

ج) گاسترين از معده ترشح و باعث افـزايش ترشـح اسـيد معـده و پپسـينوژن      
  دهد.   و ترشح عامل داخلي را افزايش نمي شود مي

  صادق نيست.اكسيد كربن ديد و ه) براي 
  (تركيبي) كتاب درسي)  28و  25، 24، 21، 15تا  11هاي  (صفحه

----------------------------------------------   
 »فرداميرحسين بهروزي«  »2«ة زينگ -72
ــپا يغشــا  بيــ(ترك ينيروتئكــوپيو گل ينــيپروتئ يهــا از رشــته يا شــبكه هي
هاي كربن، اكسيژن و هيـدروژن را  و حداقل اتم ) استنيو پروتئ دراتيكربوه
  دارد.

  ها:   بررسي ساير گزينه
كربنـات وجـود    هاي مختلف و بي در تركيب شيره لوزالمعده، آنزيم»: 1«گزينه 
 شوند.مونوساكاريدها بدون گوارش جذب ميدارند. 
دو نوع مولكول زيسـتي هسـتند كـه در تـنفس      ADPگلوكز و »: 3«گزينه 
هـاي غشـايي    توسط بعضي از پروتئين ADPشوند. فقط  اي مصرف مي ياخته

  شود.   توليد مي
هـا از جملـه نشاسـته گـوارش      تر كربوهيدرات در روده باريك بيش»: 4«گزينه 

توانند در گوارش نشاسته نقش داشته  مي هاي بزاقي انسان كنند. آنزيم پيدا مي
  باشند.  

  (تركيبي) كتاب درسي) 34و  23، 21، 20، 15، 14، 10هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »3«ة زينگ -73
هـاي پوششـي روده    دهد، غشـاي ياختـه   شكل، ريزپرز روده باريك را نشان مي

هاي ميكروسـكوپي   خورده است، به اين چين ي روده چينباريك در سمت فضا
  اي هستند.   هاي پوششي روده باريك، استوانه گويند. ياخته ريزپرز مي

  ها:   بررسي ساير گزينه
ها فقط داراي لايـه   كتاب درسي، چين 25صفحة  13با توجه به شكل »: 1«گزينه 

 وي وجود ندارد. هاي حلق اي در چين مخاط و زيرمخاط هستند و لايه ماهيچه
هاي پوششي پرز به كمـك غشـاي پايـه بـه بافـت پيونـدي       ياخته»: 2«گزينه 

  زيرين خود متصل است. 
  ريزپرزها جزئي از يك ياخته هستند و هسته ندارند.  »: 4«گزينه 

  (تركيبي) كتاب درسي) 25و  17، 15هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«ة زينگ -74
 ـ    ييمانده كه همان حجـم هـوا   يباق يحجم هوا دو  نياسـت كـه در فاصـلة ب

 دي ـو بـه ادامـه تول   كند يها را فراهم م خون و حبابك نيتنفس، تبادل گازها ب
 ـ  تياز ظرف يبخش كند، يقرمز كمك م چةيدر گو كيكربن دياس  يتام اسـت ول
  . ستين ياتيح تياز ظرف ييجز

  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 43تا  41و  39، 37هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »3«ة زينگ -75
  عبارت صورت سوال، نادرست است.

سستن از آن تابع غلظـت كـربن   گ و يااكسيد به هموگلوبين پيوستن كربن دي
  اكسيد استدي

 دهپـر  يـه فاصله دولاور معمول، طكتاب درسي، به 3فصل  12با توجه به شكل 
   .جنب از يكديگر كمتر از ضخامت يك دنده است

  ها:   بررسي ساير گزينه
  اند. آن متصل ژكينا نياجتماع به آخر اي يصورت تك ها به حبابك»: 1«گزينه 
تـر و   كتاب درسي، نايژه اصلي راسـت كوتـاه   3فصل  6طبق شكل »: 2«گزينه 

 قطورتر از نايژه اصلي چپ است. 
اي در نايژك انتهايي در دو سوي خود بـا نـايژك و نـايژك مبادلـه    »: 4«گزينه 

شـود و  هاي حبابكي ختم مياي به كيسهاتصال است. دقت كنيد نايژك مبادله
-يابد. هر دو نايژك در اتصال با نايژك انتهايي، داراي مخاط مژكانشعاب نمي
 باشند.اند و فاقد غضروف ميدار و ماهيچه

  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 44و  39، 37تا  35اي ه (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ -76
  صحيح است.» ج«فقط مورد 

شـود.   اي خـارجي آغـاز مـي    هـاي بـين دنـده    بند و ماهيچه دم، با انقباض ميان
از طـرف مركـز تـنفس در    شود كه  ها با دستوري انجام مي انقباض اين ماهيچه

  النخاع صادر شده است. بصل
  بررسي موارد:

هـا   ، با بازگشت ماهيچـه بدون نياز به پيام عصبيالف) با پايان يافتن دم، بازدم 
  شود. ها انجام مي به حالت استراحت و نيز ويژگي كشساني شش

ها را به سـمت بـالا و جلـو    اي خارجي، دندههاي بين دندهب) انقباض ماهيچه
 مسـنقيم راند. اما انقباض ديافراگم نقـش  كند و جناغ را به جلو ميجا ميجابه

 هاي قفسه سينه ندارد.ندر حركت استخوا
سـاكاريد در كبـد و    شود. اين پلي ها ساخته مي گليكوژن در جانوران و قارچ ج)

  ماهيچه وجود دارد و منبع ذخيره گلوكز در جانوران است.
توان پس از يك بازدم معمولي، با يك بازدم عميق از به مقدار هوايي كه ميد) 

هـاي  بازدم عميق، ماهيچـه  در. گويند بازدمي رهها خارج كرد، هواي ذخيشش
 شوند.هاي شكمي منقبض ميو ماهيچه داخلياي دنده بين

  (تركيبي) كتاب درسي) 44تا  40و  10، 9هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهداد محبي«  »1«ة زينگ -77
  نادرست است.» ب«فقط مورد 

  بررسي موارد:
ها وجود دارد كه  كتاب درسي، منافذي در حبابك 3فصل  11الف) طبق شكل 

  ها با هم ارتباط داشته باشند.   شود حبابك  باعث مي
كتاب درسي، زوائد بسيار ريزي در سـطح   3فصل  11و  8هاي ب) طبق شكل

  ابل رويت است.  ماكروفاژها ق
كتاب درسـي، در مجـاورت غشـاي پايـه مشـترك       3فصل  11ج) طبق شكل 
  هاي نوع دوم نيز حضور دارند.  هاي سنگفرشي، ياختهعلاوه بر ياخته

هـاي   هاي ديواره حبابـك نيسـتند؛ امـا جـز ياختـه      خوارها جز ياخته د) درشت
 د.  موجود در حبابك هستن

  ادلات گازي)(تب كتاب درسي) 38و  37هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 )1(شناسي  زيست
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 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ -78
نوع اول در تماس هستند و  يهاها تنها با ياختهنوع دوم در حبابك يهاياخته 
تواننـد  مي ي گرديزههاياخته .هاي مشابه خود متصل شوندتوانند به ياختهينم

 ايـن  يتوجه داشته باشـيد كـه هـردو    .دنل گردمشابه خود متص يهابه ياخته
  خود عبور دهند. يتوانند گازهاي تنفسي را از غشايم هاياخته

  (تركيبي) كتاب درسي) 38و  36، 28، 25، 21تا  19، 15، 12هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ -79
يـابي   ار اسـت و در سـطح پـنجم از سـطوح سـازمان     پروانه مونارك نوعي جاند

سازگان در سطح هشتم از سطوح  حيات قرار دارد. طبق متن كتاب درسي، بوم
يابي وجود دارد و از تعامل چندين گونه (اجتمـاع) بـا عوامـل غيرزنـده      سازمان

  آيد.   وجود مي به
  ها:   بررسي ساير گزينه

دسـتگاه اسـت كـه از مجمـوع      يابي، سطح چهارم از سطح سازمان»: 1«گزينه 
  چندين اندام تشكيل شده است. 

يابي بافـت اسـت كـه در جانـداران      دومين سطح از سطوح سازمان»: 3«گزينه 
  اي وجود ندارد.   ياخته تك

يابي حيات است و از  جمعيت ششمين سطح از سطوح سازمان»: 4«گزينه 
 گونه تشكيل شده است.  افراد يك

  (دنياي زنده) درسي) كتاب 8و  7، 1هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »2«ة زينگ -80
اي  دست آوردن انرژي از مواد غذايي بايد تـنفس ياختـه   همه جانداران براي به

  مصرف كنند.  ATPدار مانند  هاي فسفات انجام دهند و در آن مولكول
  ها:   ير گزينهبررسي سا

در جانداراني با تنفس نايديسي، نيازي به حضور دسـتگاه گـردش   »: 1«گزينه 
جايي گازهاي تنفسي وجود ندارد و در واقع خون تيره و روشن  مواد براي جابه

  شود.  ها تعريف نمي براي آن
قورباغه در زمان نوزادي از تنفس آبششـي و پـس از آن از تـنفس    »: 3«گزينه 

  كند.   استفاده مي پوستي و ششي
  ها هستند.   ها فاقد مايع اطراف ياخته  اي ياخته تك»: 4«گزينه 

  (تركيبي) كتاب درسي) 46و  45، 34، 14، 12هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »حسن محمدنشتايي«  »1«ة زينگ -81
شـكل   هـاي دوكـي   اي صاف و بافت پيوندي متراكم داراي ياختـه  بافت ماهيچه

هـاي متفـاوت   هـا بـه نسـبت   هاي بدن انواع بافـت ها و دستگاهدر اندامهستند. 
 وجود دارند.

  ها:   بررسي ساير گزينه
هـاي خـود    بافت پوششي داراي غشاي پايه در بخش زيرين ياخته  »:2«گزينه 

هاي بافت پيوندي (مثل بافـت پيونـدي سسـت     است. اما توجه كنيد كه ياخته
تواننـد در تمـاس بـا غشـاي پايـه       كند) مـي  وششي را پشتيباني ميكه بافت پ

  اي در بافت پيوندي زياد است.  دانيد فضاي بين ياخته طور كه مي باشند. همان
اي اسكلتي و قلبـي داراي   اي و بافت ماهيچه بافت پوششي استوانه»: 3«گزينه 
ت يـا مجـاري   اي به پوشاندن حفـرا  اي هستند. بافت ماهيچه هاي استوانه ياخته

  پردازد.   بدن نمي
هـاي   هـايي ماننـد ماهيچـه اسـكلتي و چربـي داراي هسـته       بافـت »: 4«گزينه 

  ها فاقد زوائد هستند.  هاي اين بافتغيرمركزي هستند. ياخته
  (دنياي زنده) كتاب درسي) 16و  15، 10هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي جوهري«  »4«ة زينگ -82
  ها:   بررسي ساير گزينه

ها هستند. در انتقال فعـال و   هاي غشا پروتئين ترين مولكول بزرگ»: 1«گزينه 
كنـد. در انتشـار تسـهيل شـده      انتشار تسهيل شده، شكل پروتئين تغييـر مـي  

  شود.   مشاهده نمي ATPمصرف 
اسـتفاده   ATPبري، از انـرژي  درون راني ودر انتقال فعال، برون»: 2«گزينه 

شود. افزايش اختلاف غلظت دو سوي غشا مربوط بـه انتقـال فعـال اسـت.      مي
  شود.  استفاده مي ATPجز  البته در بعضي از موارد انتقال فعال، از انرژي به

غلظـت ميـان دو محـيط افـزايش     به دنبال انتقال فعال، اخـتلاف  »: 3«گزينه 
اسـتفاده   ATPفقـط)   يابد. در انتقال فعال از انـرژي مـواد از جملـه (نـه      مي
  شود.   مي

  (دنياي زنده) كتاب درسي) 15تا  12هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »اميرحسين ميرزايي«  »4«ة زينگ -83
ماند  هادي دستگاه تنفس مي  كرد كه بخشي از هواي دمي در بخشبايد توجه 

ليتـر اسـت.    ميلـي  150رسد. به اين هوا كه در حدود  اي نمي و به بخش مبادله
گويند. بنابراين هواي مرده فقط در بخش هادي قابـل مشـاهده    هواي مرده مي

  است. 
  ها:   بررسي ساير گزينه

توانند تنگ و گشـاد شـوند.    ضروف، ميها به علت نداشتن غ نايژك»: 1«گزينه 
دهـد تـا بتوانـد مقـدار هـواي       ها به دستگاه تنفس امكان مي نايژك  اين ويژگي

اي  ها در هر دو بخش هـادي و مبادلـه   ورودي يا خروجي را تنظيم كند. نايژك
گيرد كه  ها صورت مي اند. ترشح عامل سطح فعال فقط در حبابك قابل مشاهده

  اي است.  جزئي از بخش مبادله
د در مبارزه عليـه  توان دار موجود در مجاري هادي، مي مخاط مژك»: 2«گزينه 

هاي ورودي به دستگاه تنفس نقش داشته باشد، در ترشحات مخاطي،  ميكروب
هـاي   دار در نـايژك  مواد ضد ميكروبي وجود دارد. علاوه بر وجود مخـاط مـژك  

ي دستگاه ايمنـي بـدن بـه نـام     ها ها نيز گروهي از ياخته اي، در حبابك مبادله
ها و ذرات گرد  ها، باكتري اختهيخوارها (ماكروفاژها) مستقر هستند. اين  درشت

كننـد. بافـت پيونـدي     انـد، نـابود مـي    دار گريخته و غباري را كه از مخاط مژك
  ها (فقط بخش هادي) قابل مشاهده است.  غضروفي در ناي و نايژه

اي (به دليـل   ر هر دو بخش هادي و مبادلهبافت پوششي مژكدار د»: 3«گزينه 
هـا فقـط    شود. تبادل هوا بـا مـويرگ   ها در هر دو بخش) ديده مي وجود نايژك

  اي است.   مخصوص بخش مبادله
  (تبادلات گازي) كتاب درسي) 43و  38تا  35هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«ة زينگ -84
 اهرگيس ـ 4تعـداد رگ متصـل بـه خـود اسـت (      نيشـتر يب يچپ دارا زيدهل
  .شوديوارد م روشنحفره از قلب خون  ني). به ايشش

در محل قوس كنيد، كتاب درسي مشاهده مي 4فصل  1همانطور كه در شكل 
  د.شويرگ، سه سرخرگ منشعب م نيآئورت از ا

ن و سـياهرگ  هاي زيرين و زبـري به حفرات سمت راست قلب، بزرگ سياهرگ
فصـل   1همانطور كه در شكل  كليلي و همچنين سرخرگ ششي متصل است.ا

ياهرگ زيـرين در مجـاور   س ـنيد، بـزرگ كمشاهده ميكتاب درسي مشاهده  4
 .ندارندقلب و سياهرگ اكليلي با آئورت تماسي 
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مشـاهده مـي كنيـد، سـرخرگ     كتاب درسي  4فصل  1همانطور كه در شكل 
كنـد. ايـن رگ بـه دو رگ    از قلـب خـارج مـي    ششي، رگي است كـه خـون را  

زير قوس آئورت به شش سمت راست  ها با عبور ازمنشعب شده كه يكي از آن
شـود، در  شش چپ وارد مي انشعابي از سرخرگ ششي كه به ، اماودشوارد مي

  .نداردزير آئورت قرار 
كنـد.   ياست كه خون را به قلب وارد م ياهرگيس نيكوچكتر يلياكل اهرگيس
  است. رهيتخون  يرگ حاو نيا

-كنيـد، دريچـه سـه   كتاب درسي مشاهده مي 4فصل  1همانطور كه در شكل 
لختي بزرگترين دريچه قلب است. اين دريچه بين دهليز راست و بطن راسـت  

  .در بطن چپ، ماهيچه قلب بيشترين ضخامت را داردكه قرار دارد، درحالي
 هايكنيد، دريچهاهده ميمشكتاب درسي  4فصل  1همانطور كه در شكل 

هاي به برجستگي ايي از جنس بافت پيونديهلختي توسط رشتهدولختي و سه
 ها متصل هستند.اي درون بطنماهيچه

  (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 49و  48هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ -85
  اند.صحيح» د«و » ج«، »ب«موارد 

  بررسي موارد:
 شود.الف) هورمون سكرتين از دوازدهه ترشح مي

صـورت غيرفعـال ترشـح     ب) هم معده و هم لوزالمعده، پروتئازهاي خود را بـه 
  شود.  كنند، اما ترشح هورمون گاسترين فقط توسط معده انجام مي مي

، امـا حركـات   ج) هم معده و هم لوزالمعده، در جذب مواد مغذي نقـش دارنـد  
  گيرد. كرمي فقط در معده صورت مي

گوارش د) معده و لوزالمعده هر دو در ترشح بيكربنات نقش دارند، اما معده در 
    ها نقش مستقيم ندارد.كربوهيدرات

  (گوارش و جذب مواد) كتاب درسي) 28و  27، 25، 23تا  19هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »علي كرامت«  »3«ة زينگ -86
بـازدم عـادي،    Bدم عادي، نقطـه   Aبا توجه به نمودار سؤال، نقطه 

  بازدم عميق است.  D دم عميق و نقطه Cنقطه 
نوع 
اي  دنده بين  ديافراگم  مرحله  تنفس

  خارجي
اي   دنده بين

  داخلي
هاي  ماهيچه

  شكمي
هاي  ماهيچه

  ناحية گردن
ها  دنده

  جناغ

  دم  عادي
انقباض 
پايين و 
  مسطح

انقباض 
  تر كوتاه

استراحت 
  عادي

استراحت 
  عادي

استراحت 
  عادي

بالا و 
  جلو

  بازدم  عادي
استراحت 

بالا و 
  گنبدي

استراحت 
  عادي

استراحت 
  عادي

استراحت 
  عادي

حت استرا
  عادي

پايين 
  و عقب

  دم  عميق
انقباض 
پايين و 
  مسطح

انقباض 
  تر كوتاه

استراحت 
  عادي

استراحت 
  عادي

انقباض 
  تركوتاه

بالا و 
  جلو

  بازدم  عميق
استراحت 

بالا و 
  گنبدي

استراحت 
  عادي

انقباض 
  تر كوتاه

انقباض 
  تر كوتاه

استراحت  
  عادي

پايين 
  و عقب

  دلات گازي)(تبا كتاب درسي) 43و  41هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »علي كرامت«  »2«ة زينگ -87
كتاب درسي اشاره دارد كه  14و  13هاي اين سوال، به آزمايش فعاليت صفحه

اي بـا تراوايـي نسـبي توسـط      در اين آزمايش به بررسي چگونگي اسمز از پرده
  پردازد.   مرغ مي تخم

  (دنياي زنده)  اب درسي)كت 14و  13هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »3«ة زينگ -88

  اند.صحيح» A« ،»B« ،»E« ،»F« ،»G« ،»I« ،»J« ،»K«موارد 
  بررسي موارد نادرست:

C (و فشار اجتماعي در تمايل افراد به كاهش وزن بيش از حد نقـش   تبليغات
 دارد.

D ( براي افراد بيشتر از بيست  بدني دهمناسب بر اساس شاخص توتعيين وزن
سال است. از آنجا كه كمتر از بيست سال در سن رشد قرار دارند، براي بررسي 

 هـم  و سـن  هم افراد با را هاآن ده بدنيتو مناسب بودن وزن اين افراد،شاخص
 .كنندمي مقايسه جنس،

H هـا  ش فعاليت گروهي از آنزيمحجم تنفسي در دقيقه و افزاي افزايش) امكان
-در زمـان افـزايش كـربن دي    انيدراز) در اين فرد وجـود دارد. (مانند كربنيك

-انيدراز درون گويچه قرمز افزايش مـي اكسيد در خون، فعاليت آنزيم كربنيك

 يابد.  

  (تركيبي) كتاب درسي) 49و  44، 42، 39، 34، 28، 27، 25، 22هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«ة زينگ -89

از  يو قسمت يامبادله يهاهمه بخش ،يانسان از نظر عملكرد يهاشش
  اند.را در بر گرفته يهاد يها بخش

و راست ، به هنگام دم نيمه چپ كتاب درسي 3 فصل 13با توجه به شكل 
  گيرد. مينقرار  در يك سطحديافراگم 

  ت گازي)لا(تباد كتاب درسي) 41و  40، 37تا  35هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ -90

  اند.  صحيح» د«و » ج«، »ب«موارد 
رسـد.  در ملخ، گوارش شيميايي مواد غذايي و جذب آن قبل از روده پايان مـي 

  بررسي موارد:
سي، مخرج در سـطح پشـتي ملـخ قـرار     كتاب در 2فصل  20الف) طبق شكل 

  دارد.
صورت هاي بزاقي ملخ به كتاب درسي، مجاري غده 2فصل  20ب) طبق شكل 

  قرار دارد. و مري دان متصل به هم در زير چينه
داراي زوائـدي بـر روي پاهـاي    كتاب درسي، ملـخ   2فصل  20ج) طبق شكل 

  باشد.عقبي خود كه بلندتر از پاهاي جلويي هستند، مي
گيرنـد،  ميقرار هاي بدن ها، كه در كنار تمام ياختهانشعابات پاياني نايديس د)
كنـد.  بست بوده و داراي مايعي هستند كـه تبـادلات گـازي را ممكـن مـي      بن

-بست حاوي مـايع و ياختـه  بن هاياكسيد بين اين بخشاكسيژن و كربن دي

 شوند.هاي بدن مبادله مي

  )(تركيبي كتاب درسي) 45و  31هاي  (صفحه

----------------------------------------------   
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 »زهره آقامحمدي«  »2«ة زينگ -91

  داريم:   ،اي زنجيره روشبه كمك 

J cal kg cal cal
kg / J g gg /


    



31 1 2268 1032268 10 5403 34 2 10 4 2 10
   

  گيري) (فيزيك و اندازهكتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »بهنام شاهني«  »2«ة زينگ -92

يـك واحـد از آخـرين     با برابر دستگاه، گيري ، دقت اندازهدر ابزارهاي ديجيتال

/عـدد   كـه  آمپرسنجدر اين  .خواند رقمي است كه ابزار مي A3 را نشـان   020

پـس   ؛مرتبه بعـد از مميـز اسـت    3 خواند، ابزار ميآخرين رقمي كه  ،دهد مي

/ ابر باگيري آمپرسنج بر اندازهدقت  A mA0 001   .است 1

  

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 15و  14هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مهدي پارسا«  »3«ة زينگ -93

  بايد چگالي كره و چگالي مايع برابر شود:  ،ور شود كه كره درون مايع غوطه براي اين

  ÍÄI¶ ½o¨   

m m V V R h

V V V r

 
 

 

2

34
3

¾ºH¼TwH ÍÄI¶

½o¨

½o¨ÍÄI¶
½o¨ÍÄI¶

   

m
m / kg m g

( )
    

   

20 0 1 1002 4 320 18 33

½o¨
½o¨ ½o¨   

  گيري) (فيزيك و اندازهكتاب درسي) 42تا  40و  18تا  16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »2«ة زينگ -94

تـر از نيـروي    بـيش  هـاي مـايع،   مولكـول بـين   سبيچ ي همنيرو ،Aدر مايع 

ة مايع در لول ،همين دليلمايع و شيشه است و به  هاي مولكول دگرچسبي بين

گيرد. هر  تر از سطح مايع ظرف قرار مي ولي سطح آن پايين ،رود بالا مي مويين

به سطح مـايع ظـرف   سطح مايع در لوله  ،مويين را افزايش دهيم ةلول قطرچه 

  .  شود مي تر نزديك

تـر از نيـروي    كـم  ،هـاي مـايع   مولكـول بـين   چسـبي  نيـروي هـم   ،Bدر مايع 

 ةمايع در لول ،مايع و شيشه است و به همين دليل هاي مولكول دگرچسبي بين

اگـر مـايع   . گيرد بالا رفته و سطح آن بالاتر از سطح مايع ظرف قرار ميمويين 

B كند.  مايع سطح شيشه را تر مي ،اي تميز بريزيم روي يك سطح شيشه را  

بــين اگــر ســطح داخلــي لولــة مــويين را چــرب كنــيم، نيــروي دگرچســبي  

ارتفـاع مـايع    كـه  شـود  يابد و باعـث مـي   كاهش ميشيشه هاي مايع و  مولكول

  كند.  داخل لوله كاهش پيدا 

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگيكتاب درسي) 32تا  28هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمدعلي عباسي«  »2«ة زينگ -95

  طبق رابطة تعريف فشار داريم:  

F mgP
A A

    

از طرف و فشار وارد  PAرا با  B ةبر استوان Aفشار وارد از طرف استوانة 

  دهيم:  نشان مي PBبر سطح زمين را با دو استوانه 

m g (m m )g m V AhA A BP PA B A AA B

  
      

( r ) h ( r ) h ( ( r) )hA A B
r ( r)

      


 

2 2 22 2 2
2 22

   

A
A B A B


        

32 2 2   

A

B


 


2
3   

  هاي فيزيكي مواد) ويژگي( كتاب درسي) 33و  32هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 )1فيزيك (
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P / cmHg 74 41

P / cmHg 75 12

 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ -96

/ابتدا بايد محاسبه كنيم كه اگر  L0 ارتفاع آن  ،در ظرف بريزيم را مايعاز  21

  خواهد شد. چقدر 

cm/ L cm
L

 
3 310 30 21 2101   

  رابر است با: حجم قسمت پايين ظرف ب

V A h cm    320 8 1601   

VV cm h cm
A


       
503210 160 50 1052

   

  تغيير ارتفاع برابر است با:  ،به ظرف اضافه كنيمرا مايع  ديگر از همان cm330اگر 

V
h cm

A
   

302 652
   

  با توجه به نيروي وارد از طرف مايع به كف ظرف داريم: 

F PA ghA F g hA        1   

F / / N       41500 10 0 06 20 10 1 8  

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 37تا  32هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمدرضا شريفي«  »2«ة زينگ -97

  متر جيوه برابر است با:   اختلاف فشار بالا و پايين برج برحسب سانتي

  

   

  

  

P / / / cmHg   75 1 74 4 0 7   

معادل چند  ،cmHgكنيم كه اين اختلاف فشار بر حسب  حال محاسبه مي

  ستون هوا است. ناشي از متر فشار 

h h / / / h        3 213 6 10 0 7 10 1 36½¼Ã] ½¼Ã] H¼À H¼À H¼À   

h m  70H¼À  

/
   

70 203 5
·IμTiIw ÌIÿUnHRI£Lö jHk÷U RI£Lö jHk÷U ¾£Lö¾£Lö oÀ ÌIÿUnH  

 هاي فيزيكي مواد) ژگي(وي )كتاب درسي 37تا  33هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »حسين ناصحي«  »3«ة زينگ -98

   :كنيم ابتدا حجم آب اضافه شده را حساب مي

m m /V / cm
V

     


20 4 320 41
JA JA

JA JAJA JA
   

  آوريم:  دست مي ) را به1حال ارتفاع آب در شاخة (

 V A h( ) 1JA JA  

/ h h / cm   20 4 3 6 8JA JA   

  

  داريم:  ،تراز يك مايع ساكن حال با توجه به اصل برابري فشار در نقاط هم

P PA B   

h h / / h h / cm       1 6 8 13 6 0 5½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA  

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 37 تا 33هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ -99

  يابيم:   متر جيوه مي در حالت اول بر حسب سانتي را لوله انتهايبر ابتدا فشار وارد 

hh  4½¼Ã] h h / h / h      3 4 13 6ÍÄI¶ ÍÄI¶ ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]   

hP P P P P P (cmHg) ( )A B      75 10 4ÍÄI¶   

  

  

  دهيم، داريم: مي دورانحالت دوم كه لوله را در 

h hsin / h   37 0 6   

  

  معادل ستون جيوه برابر است با:  مايع فاعپس ارت

h h / / h / h       3 4 0 6 13 6ÍÄI¶ ÍÄI¶ ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]  

h / h / h   
10 6 0 154½¼Ã]   

  برابر است با: در اين حالت لوله  بستة فشار وارد بر انتهايو 
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P h / h ( )     75 75 0 15 2½¼Ã] P P P P PC D     0 ÍÄI¶   
 درصد افزايش يافته 20نسبت به حالت اول لوله در حالت دوم  بستة نيروي وارد بر انتهاي

لوله نيز در حالت دوم نسبت به حالت اول   است، بنابراين فشار وارد بر انتهاي بستة 

1/درصد افزايش يافته و 20   است.  برابر شده2

  در نتيجه داريم:

hP / P / h / ( )     1 2 75 0 15 1 2 75 4   

/ h / h /   0 3 0 15 0 2 75   

/ h h cm   0 15 15 100   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 38تا  32هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كيوان فتوحي«  »1«ة زينگ - 100

كنيم.(دقت  اي محلول در محل ورود به سياهرگ را محاسبه مي در ابتدا فشار پيمانه

  نبايد فشار هوا را در نظر بگيريم)  ،اي يمانهبراي محاسبة فشار پ كه كنيد

P gh h ( h)Pa     750 10 7500−¼±d¶ ÁHï¾ºIμÃQ   

 سياهرگاي  اي محلول بايد از فشار پيمانه كه فشار پيمانه اكنون با توجه به اين

   داريم: ،باشد تا به آن نفوذ كند يا مساوي با آن بيشتر

P P h h / m    7500 1500 0 2−¼±d¶ ÁHï¾ºIμÃQ ©n  ÁHï¾ºIμÃQ   

/ بنابراين حداقل ارتفاع بايد m0   باشد.  2

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 40تا  33 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده اله فرشاد لطف«  »3«ة زينگ - 101

بـا توجـه بـه     .آوريـم  دسـت مـي   به اولدر حالت  اي مخزن را فشار پيمانهابتدا 

  داريم: ،Bدر مايع  Nو  Mتراز  ط همبرابري فشار در نقا

 

P P P gh P ghM N B B A A     0pI¬  

P P gh ghA A B B    0pI¬  

P / / Pa        3 310 10 0 4 2 10 10 0 15 1000ÁHï¾ºIμÃQ   

در يك سطح تراز قرار بگيرد، يعني  شاخة لولهدو در  Bوقتي سطح مايع 

برابر  cm40به ارتفاع Aستوني از مايع ناشي ازاي مخزن با فشار  فشار پيمانه

  در اين حالت داريم:. است

 

P P P P ghx y A A    0pI¬   

P P gh P ghA A A A       0pI¬ ÁHï¾ºIμÃQ  

P / P Pa      310 10 0 4 4000ÁHï¾ºIμÃQ ÁHï¾ºIμÃQ   

 چهاربايد  نسبت به حالت اول حالت دوماي مخزن در  بنابراين فشار پيمانه

  شود.برابر 

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 39و  38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ - 102

ور و به حـال تعـادل    داخل مايع غوطه ،Bمايع شناور و جسم روي سطح  ،Aجسم 

  ، لذا نيروي شناوري و نيروي وزن هر يك از اجسام با يكديگر برابر است: دارندقرار 

bA bBF m g F FbA A m g m gA BF m gbB B

 
 


   

m m V VA B A A B B      
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لذا چگالي آن از چگالي مايع  ،روي سطح مايع شناور است Aتوپرچون جسم 

چگالي آن با چگالي  ،ور است در داخل مايع غوطه Bتوپرجسم چون تر و  كم

  مايع برابر است، لذا: 

B AV V V VA A B B A B
       

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 42 تا 40هاي  ه(صفح

 ----------------------------------------------   

 »محمدرضا شريفي«  »4«ة زينگ - 103

AdI Av
t

   
½k{  I] ¾MI]  ½nI{  ´\e

·I¶p
  شارش حجمي شاره آهنگ 

d
vI A v d v

( )
I A v d vd

v




   




22 2 22 2 2 4 2 2
21 1 1 1 11 14

   

v v v d vI
( )

I d vd d d


     

  

75 3 6 32 1 1 1 1 108100 4 22 5 4
120 6 1001 1 12 1 1100 5

   

I / I I / I    1 08 0 082 1 1   

/ II
I I


     
0 08 1100 100 8%

1 1
   Iدرصد تغييرات 

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45و  44هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اشكان برزكار«  »4«ة زينگ - 104

دميد،  گيريد و در سطح بالاي آن مي دهانتان مي يوقتي يك ورق كاغذ را جلو

بـا توجـه بـه اصـل     و  شود يمتندي جريان هوا در بالاي كاغذ بيشتر از زير آن 

بنـابراين نيـروي    شـود،  مـي كاغـذ كمتـر از زيـر آن     بالايبرنولي، فشار هوا در 

  كند. طرف بالا حركت مي شود و كاغذ به بالاسوي خالصي به ورق كاغذ وارد مي

  ها صحيح هستند. ساير گزينه

  هاي فيزيكي مواد) ( ويژگيكتاب درسي) 46تا  43هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمد اكبري«  »2«ة زينگ - 105

در حالت پايا و در مـدت زمـان    ،با دو سطح مقطع متفاوت اي دانيم در لوله مي

تـوان   گذرد. مي از هر سطح مقطع دلخواه لوله مي، جرم يكساني از شاره مشابه

برابـر   ورودي لولة خروجي با ةجرمي آب در لولشارش آهنگ كه نتيجه گرفت 

  پيوستگي قابل اثبات است.) ةراحتي از رابط است (اين موضوع به

m m V
t

   


 ½nI{ ³o]
·I¶p

  آهنگ شارش جرمي شاره 

LvAL t
t

  


  آهنگ شارش جرمي شاره 

Av  آهنگ شارش جرمي شاره  

r / mA r A ( / ) / m     0 32 2 23 0 3 0 27   

kg
s

   آهنگ شارش جرمي شاره (ورودي) آهنگ شارش جرمي شاره  (خروجي) 108

kg kgAv ( ) / (m ) v
s m

     2108 1000 0   ارش جرمي شارهآهنگ ش 273

mv /
/ s

  


108 0 41000 0 27   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 45و  44هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمد قدس«  »4«ة زينگ - 106

K                              با توجه به رابطة انرژي جنبشي داريم:  mv
1 2
2   

K ( m)v mvA  
1 2 222   

mK ( )( v) mvB  
1 2 222 2   

K ( m)( v) mvC  
1 2 22 2 42   

K K KA B C     

  (كار، انرژي و توان)كتاب درسي) 55و  54ي ها ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ - 107

نشـان دهـيم، طبـق رابطـة      mو جـرم آن را بـا    vاگر تنـدي جسـم را بـا    

  اي انرژي جنبشي داريم:   مقايسه

m / m
mv v ( )
s

K m v
K mv ( )

K m v


 
    2 1

2 1

0 82 22 2 2
101 1 1

1
2   

2 11 252 22 1 1 1
1 1 1 1

0 8 10 101 25 0 8K / KK / m v v
( ) / / ( )

K m v v
 

    

v v
( )

v v
 

   21 1
1 1

10 105 4 5
4 5 4   

mv v v
s

    1 1 14 40 5 40   

  )كار، انرژي و توانكتاب درسي) ( 55و  54 هاي صفحه( 

----------------------------------------------   

 »مصطفي كياني«  »3«ة زينگ - 108

Wبا استفاده از رابطة  Fdcos   و با داشتنW  و ضرب  حاصلFd 

  يابيم:   را مي

W J cos /W Fdcos Fdcos 
   

 
36 53 0 636 5353   

Fd / Fd J   36 0 6 60   

Fكار انجام شده توسط نيروي ثابت  ةبيشين


dجايي ثابت  در جابه 


در  ،

جايي هم جهت باشند. يعني  حالتي است كه نيرو و جابه  باشد. بنابراين  0

  كار انجام شده برابر است با:  ةبيشين

cos( )W Fdcos W cos( )maxFd J
 

    


0 0 160 060   

W Jmax  60   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 59تا  55هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »3«ة زينگ - 109

 دهنـد  جايي افقي آن كار انجام مي طي جابه ،هاي وارد بر جسم از نيروسه نيرو 

 جسـم اسـت،   تك نيروهاي وارد بر مجموع كار تكبا برابر  برايند نيروهاكه كار 

  داريم:   بنابراين

W W W W Jt F F f   1 2 1200   

F dcos( ) F dcos f dcosk     0 53 180 12001 2   

d / d d     60 150 0 6 30 1200   

d d d d d m       60 90 30 1200 120 1200 10   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 60تا  55هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كفش زرين حميد«  »2«ة زينگ - 110

كار هر يك از نيروهاي وارد بر جسم را با توجـه بـه رابطـة كـار نيـروي ثابـت       

Fدقت كنيد كه زاوية بين نيروي  .آوريم دست مي به


 30جـايي    جابه بردارو  

  درجه است:  120جايي  جابه بردار ونيروي وزن بردار درجه و زاوية بين 

  

W FdcosF  30   

W JF    
3120 6 360 32   

W mgdcos mgdcos Jmg           
1120 60 10 10 6 3002

   

kW f dcos ( ) Jf k       180 20 6 1 120   

W NdcosN   90 0   

kW W W W Wt F mg N f       360 3 300 0 120   

J  612 420 192  

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 60تا  55هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  

  20: ةصفح                                      اختصاصي پاية دهم  تجربي                                                      فروردين 7) آزمون 6پروژة (         
  

 

  

 »حامد اسماعيلي«  »3«ة زينگ - 111

)جوش هليم  ةبا توجه به نقط C) 269    در مخلوط هواي مايع بـا دمـاي

C 200، صورت مايع وجود ندارد. هليم به    

   (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي) 50و  49 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »عباس مطبوعي«  »4«ة زينگ - 112

سرآغاز كيهان با انفجـار مهيـب مهبانـگ همـراه بـوده كـه طـي آن انـرژي         

هاي زيراتمـي   عظيمي آزاد شده است. در آن شرايط پس از پديد آمدن ذره

مانند الكترون، پروتون و نوترون، عنصرهاي هيدروژن و هليم پـا بـه عرصـة    

ان گذاشتند. با گذشت زمان و كاهش دمـا، گازهـاي هيـدروژن و هلـيم     جه

. شـد هاي گازي به نـام سـحابي ايجـاد     و مجموعه ندتوليد شده، متراكم شد

 . شدندها  ها و كهكشان ها سبب پيدايش ستاره بعدها اين سحابي

   (كيهان زادگاه الفباي هستي)كتاب درسي) 4 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »سپهر طالبي«  »4«ة زينگ - 113

تر و قابليت انتشار آن در محيط بسـيار زيـاد    چگالي كربن مونوكسيد از هوا كم

 است. 

   (ردپاي گازها در زندگي)  كتاب درسي) 58 تا 54هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »جعفر پازوكي«  »2«ة زينگ - 114

f f  %75 %252 1   

M f M f ( ) ( )
M / amuA f f

   
  


75 12 25 101 1 2 2 11 51001 2

   

/ ( ) / g.mol   111 5 3 19 68 AB موليجرم  5 3   

mol /molAB
/ gAB

/ gAB molAB mol


   

234 6 02 101 32 74 3 68 5 1 13 3
´UH ´UH

´UH اتم?   

/اتم  229 63 10 

   ستي)(كيهان زادگاه الفباي هكتاب درسي) 19تا  13هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كيش مرتضي خوش«  »3«ة زينگ - 115

  ها:   بررسي گزينه

ــاجــزاء تشــكيل دهنــده »: 1«گزينــة  هــايي ماننــد  مولكــول تروپوســفر، ةلاي

N , H O2   و يون وجود ندارد.  و ... است  2

هاي موجـود در واحـد حجـم و     د ذره، تعداهواكره با افزايش ارتفاع»: 2«گزينة 

  يابد.   در نتيجه فشار كاهش مي

كـه  ترين لايه هواكره نسبت به زمين اسـت   لايه تروپوسفر نزديك»: 3«گزينة 

  . شود ايجاد ميدر آن  تغييرات آب و هوايي

بـه  دمـا   در انتهاي ايـن لايـه   دما كاهش يافته و ،با افزايش ارتفاع»: 4«گزينة 

)حدود  K) C   273 55 218  رسد.   مي 55

   (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي) 48و  47هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »حمدرضا وسگريم«  »3«ة زينگ - 116

  .نادرست است» ث«و » ت«هاي  عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

   .گويند گاز تنبل مي ،به گاز آرگونت) 

  شود. ر ساخت تابلوهاي تبليغاتي استفاده مياز نئون د ث)

  )تركيبي(كتاب درسي) 51تا  49و  22هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 )1شيمي (
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 »عباس مطبوعي«  »2«ة زينگ - 117

  درست است.» ت«و » الف«هاي  عبارت

  ها:  بررسي عبارت

 4هـا   ايزوتوپ ناپايدار است كـه در ميـان آن   5عنصر هيدروژن داراي الف) 

    ايزوتوپ ساختگي وجود دارد.

تـر   ي آن بـيش ها ها به پروتون هايي كه نسبت شمار نوترون ب) اغلب هستة اتم

1/ يا مساوي   باشد، ناپايدارند.   5

درصـد   ،تري دارد. داراي ايزوتوپي كه عدد جرمي بزرگ ،Liپ) بين دو ايزوتوپ 

  فراواني بالاتري است.  

 مطابق متن كتاب درسي درست است.ت) 

   (كيهان، زادگاه الفباي هستي)كتاب درسي) 6هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كامران جعفري«  »2«ة زينگ - 118

كلـر بـه   يـون  هـاي   تعـداد نـوترون   ،3و سـتون   3رديف  در ،با توجه به جدول

 هـاي آن  است. تعداد درست نـوترون نوشته شده  18 ينادرست 37 17 20 

 باشد.   مي

   (كيهان، زادگاه الفباي هستي)  كتاب درسي) 5 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »دامن طاهر خشك«  »4«ة زينگ - 119

  هستند.   درستها  همة عبارت

   (كيهان، زادگاه الفباي هستي)  كتاب درسي) 26تا  24هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »امين نوروزي«  »3«ة زينگ - 120

  . است درست» ت«تنها عبارت 

  هاي نادرست: بررسي عبارت

CHالف) با توجه به ساختار لوويس  O2  وSO2 توان نتيجـه گرفـت در    مي

CHساختار  O2 ،4  پيوند اشتراكي و در ساختارSO2 ،6   جفت الكتـرون

  .  وجود داردناپيوندي 

كربن اما  .شود گانه يافت مي پيوند سه COو  HCNتار لوويس ب) در ساخ

  جفت الكترون ناپيوندي است. دو داراي مونوكسيد 

 د.  شو جفت الكترون ناپيوندي يافت مي SiCl4 ،12پ) در ساختار لوويس 

   (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي) 60 تا 58 و 56 تا 54هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »ميلاد ميرحيدري«  »2«ة زينگ - 121

  نادرست انجام شده است. » ج«و » پ« يها تركيبگذاري در  نام

    هاي نادرست: گذاري نامبررسي 

نماد منگنـز اسـت و فرمـول شـيميايي تركيـب منيـزيم فلوئوريـد         Mn) پ

  است.  MgF2صورت  به

ورده شـود. نـام درسـت    آگذاري مس بايد بار يون بـا عـدد يونـاني     ج) براي نام

 وريد است. ئفلو (I)تركيب: مس

   تركيبي)(كتاب درسي) 56تا  53، 39، 38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »1«ة زينگ - 122

  آوريم:  را به دست مي Xابتدا جرم مولي (عدد جرمي) عنصر 

mol X
?molX / atomX / molX

/ atomX
   



1229 03 10 0 15236 02 10
   

m /
M g

n /
  

8 4 560 15  

و  nكه اختلاف   است. با توجه به اين 56برابر  Xبنابراين عدد جرمي عنصر 

p  توان نوشت:  است مي 4در اين اتم برابر  

n p
p ,n

n p

 
    

4 26 3056   

l)هاي زيرلايه  را نوشته و الكترون X26اكنون آرايش الكتروني  , n ) p 1 4 4 

  : كنيم مي  تعيينرا 

X : s s p s p d s2 2 6 2 6 6 21 2 2 3 3 3 426   

 است.  صفربرابر  p4هاي موجود در زيرلاية  الكترون

   )ان، زادگاه الفباي هستيكيه(كتاب درسي) 34تا  30و  18تا  16، 5هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »ايمان دريابك«  »4«ة زينگ - 123

  ها:   بررسي گزينه

ــة  ــه     »: 1«گزين ــدانيم ك ــد ب ــكل باي ــه ش ــه ب ــا توج ــدا ب NOابت ax   و

SO b3  وSO f2 هـاي اسـيدي ايجـاد     آب محلول كه در تركيب با

    .دنكن مي

Hو  HNO3اسيدهاي »: 2«گزينة  SO2 4، pH و دهـد   آب را كاهش مي

  . كنند را قرمز مي pHرنگ كاغذ 

هـاي سـوختن    است كه در ميان فـراورده  SO2همان  fتركيب »: 3«گزينة 

  شود. سنگ يافت مي  زغال

آب را كاهش  pHباران، برف و مه اسيدي است كه  eمورد »: 4«گزينة 

 شود.  ايجاد ترك و خشكي پوست مي و سببداده 

   (ردپاي گازها در زندگي)كتاب درسي) 60و  59 تا 57هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »بيگباغي جهان شاهي«  »1«ة زينگ - 124

 اند. ها صحيح همة عبارت

   (كيهان زادگاه الفباي هستي)كتاب درسي) 15و  8تا  6، 3هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »مسعود روستايي«  »3«ة زينگ - 125

n , l d  3 2 3   

n , l p  3 1 3  

الكترون پر  6با  p3 ةشود كه زيرلاي مي d3زماني الكترون وارد زيرلايه 

با هم برابر  d3و  p3 ةهاي زيرلاي از طرف ديگر تعداد الكترون شده باشد.

  است.

X s s p s p d s  2 2 6 2 6 6 21 2 2 3 3 3   آرايش اتم مورد نظر 4

 . است Fe26است و اين عنصر  26پس عدد اتمي اين عنصر 

   (كيهان زادگاه الفباي هستي)  كتاب درسي) 34تا  30هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمدرضا وسگري«  »4«ة زينگ - 126

گـرم آهـن    70گـرم آن مـس و    30 بگيـريم، گرم از اين آلياژ را درنظر  100اگر 

  باشد.   مي

1 7070 56 1 56
A

A
N atomFemol Fe

?atomFe gFe N atomFe
g Fe mol Fe

      

1 3030 64 1 64
A

A
N atomCumol Cu

? atomCu g Cu N atomCu
g Cu mol Cu

      

70
856

30 3
64

A

A

N

N
     

   ) كيهان، زادگاه الفباي هستي( كتاب درسي) 19 تا 13هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمد وزيري«  »2«ة زينگ - 127

،pهاي  زيرلايه s4 nداراي  d3و  5 l  پرشدن ايـن   ترتيبهستند كه  5

dصورت  ها به زيرلايه p s 3 4 هـا را بـه    است، پس ابتدا بايـد الكتـرون   5

 p4الكترون وارد اين زيرلايه شده و زيرلايـة   10داد كه كل اين  d3زيرلاية 

پـر   d3پرنشـود، زيرلايـة    s4دانيم كه تا زيرلاية  ماند. از طرفي مي لي ميخا

[Ar]صـورت   پس آرايش الكتروني ايـن عنصـر بـه    ،نخواهد شد d s10 23 يـا   4

[Ar] d s10 13 و  Zn30 صـرهاي عنخواهد بود كـه بـه ترتيـب مربـوط بـه       4

Cu29   .هستند  

  ها:   بررسي گزينه

  است. dعنصري از دسته  Xعنصر  »:1«گزينة 

Zn يون پايدار اين عنصرها»: 2«گزينة  2، Cu 2 وCu است كه مشابه

  نجيب نيست.   هيچ يك از گازهايآرايش الكتروني 

هاي آهن  تعداد اتم
هاي مس تعداد اتم
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تواند يـك يـا دو    است كه مي X ،s4عنصر  ةلايترين زير بيروني»: 3«گزينة 

    .الكترون داشته باشد

 مس است. عنصر گي فقط مربوط به اين ويژ»: 4«گزينة 

   (كيهان، زادگاه الفباي هستي)كتاب درسي) 34تا  28 و 22هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده بهزادتقي«  »2«ة زينگ - 128

  اند. نادرست» ب«و » الف«هاي  عبارت

جايي  جابهدر اين طيف نشري خطي مربوط به رنگي طول موج  بلندترينالف) 

nاز لايةالكترون   n ةبه لاي 3  كنـد   است كه خط طيف قرمز ايجاد مي 2

n از لايـة  جايي الكتـرون  طول موج مربوط به جابه ترين كوتاهو    لايـة  بـه  6

n    كند.  بنفش را ايجاد مياست كه خط طيفي  2

اختلاف طول موج پرتوهاي رنگي طيف نشري خطي هيدروژن بـا افـزايش   ب) 

 شود. تر مي طول موج بيش

   )تركيبي(كتاب درسي) 56و  27تا  19هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »امير حاتميان«  »4«ة زينگ - 129

هـا را   هـاي آن  م كرده و سـپس آرايـش يـون   ابتدا آرايش الكتروني عنصر را رس

  كنيم:  رسم مي

  ها:   بررسي گزينه

  »: 1«گزينة 

Cu :[ Ar] d s Cu :[ Ar] d10 1 103 4 329 18 29 18   

10لايه هاي زير  تعداد الكترونd3   

  »:2«گزينة 

Sn :[ Kr] d s p Sn :[ Kr] d10 2 2 4 104 5 5 450 36 50 36   

    p4هاي زيرلايه  تعداد الكترون6

  »:3«گزينة 

Fe :[ Ar] d s Fe :[ Ar] d6 2 3 53 4 326 18 26 18   

    d3هاي زيرلايه  تعداد الكترون5

  »:4«گزينة 

Cr :[ Ar] d s Cr :[ Ar] d5 1 3 33 4 324 18 24 18   

    d3لايه هاي زير رونتعداد الكت3

   )تركيبي(كتاب درسي) 55تا  53و  39، 38، 34تا  30هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده بهزاد تقي«  »3«ة زينگ - 130

   .كنند جمله مورد نظر را به درستي كامل نمي» ت«و » ب«هاي  عبارت

    نادرست:هاي  بررسي عبارت

الكترون به آرايش الكتروني گاز نجيب بعـد از   3با گرفتن  مورد نظر ب) عنصر

  رسد. خود مي

جـدول   15امـا عنصـر مـورد نظـر در گـروه       واقع است. 13در گروه  Al ت)

دورة خـود دو عنصـر قـرار     بين عنصر مورد نظر و گاز نجيب هـم  دارد. تناوبي جاي

 دارد.

   (كيهان، زادگاه الفباي هستي)  كتاب درسي) 35تا  30هاي  هفح(ص

----------------------------------------------   
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